

একদিন

এগিয়ে চলার সঙ্গী



এখন বিভিন্ন মাধ্যমে উপলব্ধ
একদিন
Website : www.ekdinnews.com
http://youtub.com/dailyekdin2165
Epaper : ekdin-epaper.com

8

বিদ্যার দেবী সরস্বতী থেকে প্রেমের দেবী সরস্বতীর ঘটেছে নানান পরিবর্তন

ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে রাজকোট টেস্টে অভিষেক হতে পারে সরফরাজের

৮

কলকাতা ১৩ ফেব্রুয়ারি ২০২৪ ২৯ মাঘ ১৪৩০ মঙ্গলবার সপ্তদশ বর্ষ ২৪২ সংখ্যা ১২ পাতা ৩.০০ টাকা ■ Kolkata, 13.2.2024, Vol.17, Issue No. 242, 12 Pages, Price 3.00

এক নজরে
সন্দেশখালি
ইস্যুতে
তুলকালাম
বিধানসভায়

সাসপেন্ড শুভেন্দু-সহ
৬ বিধায়ক

কেন্দ্রের ভরসা আর নয়, ঘাটাল মাস্টার প্ল্যানের টাকা দেবে রাজ্যই আরামবাগে দেবের 'আবদারে' মমতার বড় ঘোষণা



মহেশ্বর চক্রবর্তী, হুগলি

প্রত্যাশা মতোই বাংলার মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় আরামবাগের প্রশাসনিক সভা থেকে উদ্গমন নিয়ে বড় ঘোষণা করলেন। লোকসভা ভোটের আগে আরও কল্পত্রু হয়ে উঠলেন মমতা। বন্যা নিয়ন্ত্রণের জন্য ঘাটাল মাস্টার প্ল্যান নিয়ে বিরাট ঘোষণা করে মুখ্যমন্ত্রী। মাধ্ব ঘাটালের সাংসদ দেব অধিকারীর আবেদন শুনে তিনি বলেন, ঘাটাল মাস্টার প্ল্যান বাস্তবায়িত করবে রাজ্য সরকার।

এদিন মমতা বলেন, 'দেব হলেন ঘাটাল মাস্টার প্ল্যানের চ্যাম্পিয়ন। সুতরাং তোমার আবদার আমি কিন্তু রেখেছি। ঘাটাল মাস্টার প্ল্যানের কথা দেব আমাকে বলেছে। ইতিমধ্যেই আমি এ নিয়ে আলোচনা করে নিয়েছি। ঘাটাল মাস্টার প্ল্যান আমরা তৈরি করছি। এই প্ল্যানের মাধ্যমে ১৭ লক্ষ মানুষ উপকৃত হবেন। কেন্দ্রীয় সরকার ক্রিয়াকর্ম দেখে না বলে, প্রোজেক্টগুলি করা যায়নি। তবে ঘাটাল মাস্টার প্ল্যান আরও ১ বছরে গোলমহাব হবে বলে ঘোষণা করেন। এদিন আরামবাগের কালীপুর মাঠের সভায় মমতার সঙ্গে ছিলেন ঘাটালের সাংসদ অভিষেক দেব। মমতার

'আমার দেখা শ্রেষ্ঠ মুখ্যমন্ত্রী'

নিজস্ব প্রতিবেদন: সোমবার আরামবাগে মমতার সফর-সঙ্গী ছিলেন সাংসদ দেব। আরামবাগে এক সরকারি পরিষেবা প্রদান অনুষ্ঠানের মধ্য থেকে দেব বললেন, 'আমার দেখা শ্রেষ্ঠ মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়।' ঘাটালের তৃণমূল সাংসদ দেব এদিন বলেন, 'আমি রাজনীতিতে এসেছিলাম দ্বিদি হাত ধরে। আমি রাজনীতিতে থেকে গেলাম, দ্বিদিন হাত ধরে।' দেবের আরও দাবি, তিনি ঘাটাল মাস্টার প্ল্যানের জন্যই আবার ফিরলেন। ঘাটাল মাস্টারপ্ল্যানের জন্য লড়াই করার জন্যই তিনি আবার ঘাটালে ফিরলেন, সে কথাও জানান দেব। বললেন, '২০২৪ সালে আমি জিতব কি জিতব না, তা জানি না। কিন্তু মুখ্যমন্ত্রীর কাছে আমার অনুরোধ, ঘাটাল মাস্টার প্ল্যানটা যেন রাজ্য সরকারের হাত ধরেই হয়।'

ঘোষণার পর দেবের মুখে চওড়া হাসি লক্ষ করা যায়। আর এ থেকেই সব বিতর্কের অবসান ঘটিয়ে দেব ঘাটাল থেকে লোকসভায় লড়াই করছেন তা স্পষ্ট হয়। এদিন তিনি বলেন, 'আমি রাজনীতি ছাড়লেও, রাজনীতি আমাকে ছাড়বে না।' এর পরেই ঘাটাল মাস্টার প্ল্যানের প্রসঙ্গ টেনে আনেন। এদিন আরামবাগে সরকারি পরিষেবা প্রদান অনুষ্ঠান ও প্রশাসনিক বৈঠক করেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা

সন্দেশখালি পরিদর্শন সেরেই দিল্লি রওনা হলেন রাজ্যপাল



নিজস্ব প্রতিবেদন: সন্দেশখালি পরিদর্শন সেরে ফিরেই দিল্লি রওনা দিলেন রাজ্যপাল সিডি আনন্দ বোস। প্রাথমিকভাবে অনুমান, পরিষ্কৃতি খতিয়ে দেখে কেন্দ্রকে রিপোর্ট দিতেই এই সফর। যদিও এ বিষয়ে রাজভবনের তরফে স্পষ্টভাবে কোনও তথ্য মেলেনি।

সন্দেশখালি নিয়ে দীর্ঘদিন ধরেই উদ্বিগ্ন রাজ্যপাল সিডি আনন্দ বোস। তবে সোমবার আরামবাগ যাওয়ার পথে ডুমুরজায়া দাঁড়িয়ে প্রতিক্রিয়া দিলেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রীর কথায়, 'ওখানে যাদের বিরুদ্ধে অভিযোগ, তাদের তো প্রেপ্তার করা হয়েছে। আমি সকালে মহিলা কমিশনের প্রতিনিধিদের ওখানে পাঠিয়েছিলাম। ওঁরা দেখে এসে রিপোর্ট দিয়েছেন।' এই উত্তপ্ত পরিবেশেই সেখানে গিয়েছেন রাজ্যপাল সিডি আনন্দ বোস। তা নিয়ে মুখ্যমন্ত্রীর প্রশংসা করা হলে তাঁর জবাব, 'যে কেউ যেতেই পারেন।' সন্দেশখালিতে আঁচ ক্রমশই বাড়ছে। এদিন সন্দেশখালিতে গিয়েছিলেন মহিলা কমিশনের চেয়ারপারসন লীনা গঙ্গোপাধ্যায়-সহ বেশ কয়েকজন। সেখানে নারী নির্যাতনের যে অভিযোগ উঠেছে, তা খতিয়ে দেখতেই তাদের যাওয়া এই পরিষ্কৃতিতে এতদিন পর মুখ খুললেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। সোমবার তিনি আরামবাগ যাওয়ার পথে জানান, 'ওখানে যাদের বিরুদ্ধে অভিযোগ, তারা প্রেপ্তার হয়েছে। তবে এ বিষয়ে বিস্তারিত তিনি বলবেন আরামবাগের সভা থেকে। মনে করা হচ্ছে, এদিনই তিনি শাহজাহানকে নিয়ে মুখ খুলতে পারেন।'

সন্দেশখালি নিয়ে মুখ খুললেন মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিবেদন: একমাসেরও বেশি সময় ধরে উত্তপ্ত সন্দেশখালি। জানুয়ারির গোড়া থেকে সেখানে অশান্তি ছড়ানোর পর সেভাবে কোনও প্রতিক্রিয়া পাওয়া যায়নি রাজ্যের প্রশাসনিক প্রধান মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের তরফে। তবে সোমবার আরামবাগ যাওয়ার পথে ডুমুরজায়া দাঁড়িয়ে প্রতিক্রিয়া দিলেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রীর কথায়, 'ওখানে যাদের বিরুদ্ধে অভিযোগ, তাদের তো প্রেপ্তার করা হয়েছে। আমি সকালে মহিলা কমিশনের প্রতিনিধিদের ওখানে পাঠিয়েছিলাম। ওঁরা দেখে এসে রিপোর্ট দিয়েছেন।' এই উত্তপ্ত পরিবেশেই সেখানে গিয়েছেন রাজ্যপাল সিডি আনন্দ বোস। তা নিয়ে মুখ্যমন্ত্রীর প্রশংসা করা হলে তাঁর জবাব, 'যে কেউ যেতেই পারেন।' সন্দেশখালিতে আঁচ ক্রমশই বাড়ছে। এদিন সন্দেশখালিতে গিয়েছিলেন মহিলা কমিশনের চেয়ারপারসন লীনা গঙ্গোপাধ্যায়-সহ বেশ কয়েকজন। সেখানে নারী নির্যাতনের যে অভিযোগ উঠেছে, তা খতিয়ে দেখতেই তাদের যাওয়া এই পরিষ্কৃতিতে এতদিন পর মুখ খুললেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। সোমবার তিনি আরামবাগ যাওয়ার পথে জানান, 'ওখানে যাদের বিরুদ্ধে অভিযোগ, তারা প্রেপ্তার হয়েছে। তবে এ বিষয়ে বিস্তারিত তিনি বলবেন আরামবাগের সভা থেকে। মনে করা হচ্ছে, এদিনই তিনি শাহজাহানকে নিয়ে মুখ খুলতে পারেন।'

সন্দেশখালি যাবে তৃণমূলও

নিজস্ব প্রতিবেদন: টানা উত্তপ্ত সন্দেশখালি। স্থানীয় বাসিন্দাদের বিক্ষোভ নতুন মাত্রা পেয়েছে বিরোধী রাজনৈতিক সন্দেশখালি সফর নিয়ে। এরই মধ্যে শাসকদল তৃণমূলের পক্ষেও সন্দেশখালি যাওয়ার কর্মসূচি ঠিক হয়েছে। তৃণমূল পৃষ্ঠে জানা গিয়েছে, আগামী মঙ্গলবার উত্তর ২৪ পরগনার দুই বিধায়ক সুরেশ ভোমিক ও নারায়ণ গোস্বামী যাবেন শাহজাহান-গড় সন্দেশখালিতে। প্রসঙ্গত, পার্শ্ব রাজ্যের সেচমন্ত্রী এবং নারায়ণ জেলা পরিষদের সভাপতি এনই এই নেতাকে পাঠিয়েই ক্ষান্ত থাকছে না তৃণমূল। এখন সন্দেশখালি থানা এলাকায় ১৪৪ ধারা জারি করছে পুলিশ। রাজ্য প্রশাসন মনে করছে, আগামী শনিবারের মধ্যে ১৪৪ ধারা উঠে যাবে। সে ক্ষেত্রে রবিবার ওই এলাকার পরিস্থিতি বিবেচনা করে একটি জনসভা করার বাবনা তৃণমূলের। সেখানে পার্শ্ব ও নারায়ণ ছাড়াও যাওয়ার কথা তিন মন্ত্রী রবীন্দ্র খোষা, এরা বসু ও সঞ্জিত বসু। এ ছাড়াও যাবেন বিধায়ক তাপস রায়, সুকুমার মাহাতো, নির্মল খোষা। এঁদের মধ্যে সুকুমার সন্দেশখালির বিধায়ক। তবে সেই সভার আগে আপাতত স্থানীয় মানুষের সঙ্গে কথা বলতে যাচ্ছেন পার্শ্ব ও নারায়ণ। এর পাশাপাশি সুকুমারকে এলাকার পরিস্থিতি নিয়ে রিপোর্ট দিতে বলেছেন তৃণমূলের শীর্ষ নেতৃত্ব। সেই রিপোর্ট দেখার পরেই দল সভা করার বিষয়ে সিদ্ধান্ত চূড়ান্ত করবে।

১০ সদস্যের দল গঠন

নিজস্ব প্রতিবেদন: সন্দেশখালিতে মহিলাদের অভিযোগ নিয়ে তদন্তের জন্য ১০ সদস্যের দল গঠন করল রাজ্য পুলিশ। দলের মাথায় থাকবেন ডিআইজি পদমর্যাদার এক জন মহিলা অফিসার। সোমবার এ কথা জানিয়েছেন বারাসাতের ডিআইজি সুমিত্রা কুমার। পুলিশের তরফে জানানো হয়েছে, সন্দেশখালিতে কোনও ধরনের অভিযোগ ওঠেনি। সোমবার সকালেই সন্দেশখালিতে গিয়েছিল রাজ্য মহিলা কমিশন। কমিশনের চেয়ারপারসন লীনা গঙ্গোপাধ্যায় ও জানিয়েছেন, স্থানীয় মহিলাদের সঙ্গে কথা বলে 'স্মিলতাহানি'-র কোনও অভিযোগ তারা পাননি। তার পরেও মহিলাদের অভিযোগ নিয়ে তদন্তের জন্য দল গঠন করেছে রাজ্য পুলিশ।

আগামী বছর মাধ্যমিক শুরু ১৪ ফেব্রুয়ারি

নিজস্ব প্রতিবেদন: আগামী বছরের মাধ্যমিক পরীক্ষার দিনক্ষণ ঘোষণা করা হল সোমবার। এদিন সাংবাদিকদের মুখোমুখি হন শিক্ষামন্ত্রী ব্রজেন বসু জানান, আগামী বছর ১৪ ফেব্রুয়ারি থেকে মাধ্যমিক পরীক্ষা শুরু হবে। শেষ হবে ২৪ ফেব্রুয়ারি। পরীক্ষা শেষ হবে ১৪ ফেব্রুয়ারি, ১৫ ফেব্রুয়ারি, ১৭ ফেব্রুয়ারি, ১৮ ফেব্রুয়ারি, ১৯ ফেব্রুয়ারি, ২০ ফেব্রুয়ারি, ২১ ফেব্রুয়ারি, ২২ ফেব্রুয়ারি। চলতি বছরের মাধ্যমিক শুরু হয় ২ ফেব্রুয়ারি থেকে। ১২ ফেব্রুয়ারি পরীক্ষা শেষ হয়।

বিহারে আস্থা ভোটে জয়ী নীতীশ, ভাঙন আরজেডির ঘরেও



পাটনা, ১২ ফেব্রুয়ারি: রাজনৈতিক অস্থিরতা কাটল বিহারে। সোমবার বিহার বিধানসভায় আস্থা ভোটে জিতল নীতীশ কুমারের নেতৃত্বাধীন এনডিএ সরকার। আস্থা প্রস্তাবের সমর্থনে ভোট পড়ল ১২৯টি। নবমবার মুখ্যমন্ত্রী পদে শপথ নেওয়ার পরে আস্থা ভোটে জয় পেলে জেডিইউ সুপ্রিমো নীতীশ। তাঁর পক্ষে ভোট দিলেন লাণ্ধুপ্রসাদ যাদবের দলের তিন বিধায়কও।

আস্থাভোটের আগে রীতিমতো ঝঞ্ঝার দিয়েছিলেন বিহারের সদ্যপ্রাক্তন উপমুখ্যমন্ত্রী তেজস্বী যাদব। জানিয়েছিলেন, নীতীশের দলের বহু বিধায়ক তাঁর বিপক্ষে ভোট দিতে পারেন। খেলা এখনও বাকি আছে। কিন্তু সোমবার বিহারের বিধানসভায় অন্য 'খেলা' দেখতে পেলেন তেজস্বীরা। শুরু থেকেই এনডিএ ব্রহ্মে গিয়ে বসলেন আরজেডির তিন বিধায়ক। ভোটভাঙতি শুরু হওয়ার আগেই পদত্যাগ করেন বিহার বিধানসভার স্পিকার। তার পরে বক্তৃতা পেশ করতে উঠে নীতীশকে লাগাতার আক্রমণ করেন তেজস্বী।

প্রসঙ্গত, সম্প্রতি মহাগঠবন্ধন সরকার ছেড়ে ফের এনডিএ জোটের যোগ দিয়েছেন নীতীশ কুমার। আগের সরকার থেকে ইতফা দিয়ে বিজেপির সঙ্গে নতুন সরকার গঠন করেছেন। রেকর্ড নবমবারের মতো বিহারের মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ নিয়েছেন। যার মধ্যে, চলতি মেয়াদেই তিনি তিন-তিনবার মুখ্যমন্ত্রী পদে শপথ নিয়েছেন। তাঁর সঙ্গে বর্তমান সরকারের উপমুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন বিজেপির বিজয়কুমার সিনহা এবং সমাট চৌধুরী।

কাতার থেকে ফিরলেন মৃত্যুদণ্ড থেকে মুক্তিপ্রাপ্ত নোসেনা কর্তারা

নয়াদিল্লি, ১২ ফেব্রুয়ারি: মৃত্যুদণ্ড পাওয়া ভারতীয় নোসেনার আট কর্তাকে মুক্তি দিয়েছে কাতার। সোমবার বিদেশ মন্ত্রকের তরফে দেওয়া বিবৃতিতে জানা গিয়েছে, ইতিমধ্যে দেশে ফিরেছেন সাত নোসেনা কর্তা। অষ্টম জনও দ্রুত ঘরে ফিরবেন। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর হস্তক্ষেপেই কাতার সরকার সিদ্ধান্ত দল করেছেন বলে মনে করা হচ্ছে। কাতারে আটক থাকা নোসেনাকর্তারা এর জন্য প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকেই এর কৃতিত্ব দিচ্ছেন। ভিন দেশে মুতাদপ্ত, সেখান থেকে মুক্তি, এমনকী সুস্থ শরীরে দেশে প্রত্যাবর্তনের এই ঘটনা যেন নয়াদিল্লির বিরাট কূটনৈতিক জয়, তা বলা বাহুল্য। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর কূটনীতিতে শুধুমাত্র মৃত্যুদণ্ডের সাজই এড়ালেন না, সুস্থ শরীরে দেশেও ফিরে আসতে পারলেন ভারতীয় নোসেনার প্রাক্তন কর্তারা। দেশের মাটিতে পা রেখেই তাঁরা বললেন 'ভারত মাতা কি জয়'। একইসঙ্গে দেশে ফিরিয়ে আনার জন্য ধন্যবাদ জানান প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ও ভারত সরকারকে। এ দিন সকালেই বিদেশ মন্ত্রকের তরফে বিবৃতি জারি করে জানানো হয়, গুপ্তচরবৃত্তির অভিযোগে বন্দি ভারতীয়দের মুক্তি দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে কাতার। নোসেনার আটজন প্রাক্তন কর্তার মধ্যে ইতিমধ্যেই দেশে ফিরে এসেছেন সাতজন। কাতার থেকে ভারতে ফিরে এক প্রাক্তন নোসেনা কর্তা বলেন, 'সুরক্ষিতভাবে দেশে ফিরতে পেরে আমরা খুব খুশি। আমরা অংশই প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকে ধন্যবাদ জানাতে চাই। উনি ব্যক্তিগতভাবে হস্তক্ষেপ করেছিলেন বলেই আমরা আজ দেশে ফিরতে পেরেছি।' উল্লেখ্য, নোসেনা থেকে অবসরের পর কাতারে একটি বেসরকারি সংস্থায় কাজ করতে গিয়েই ফেঁসে গিয়েছিলেন এই আটজন। তাঁদের বিরুদ্ধে গুপ্তচরবৃত্তির অভিযোগ ওঠে। ২০২৩ সালের অক্টোবর মাসে কাতার আদালতের তরফে ক্যাপ্টেন নভভেজ সিং গিল, ক্যাপ্টেন সৌরভ বশিষ্ঠ, কমান্ডার পুরনন্দু তিওয়ারি, ক্যাপ্টেন বীরেন্দ্র কুমার ভর্মা, কমান্ডার সুশান্তা কামাভার সঞ্জীব গুপ্তা, কমান্ডার অমিত নাগপাল ও সেনার রাণেশকর মৃত্যুদণ্ডের সাজ দেওয়া হয়। এই সাজ ঘোষণার পরই উদ্বেগ প্রকাশ করে ভারত সরকার। এরপরে ডিসেম্বর মাসেই ভারত সরকারের কূটনৈতিক পদক্ষেপের পর কাতারের তরফে ওই আট ভারতীয়ের মৃত্যুদণ্ডের সাজ বাতিল করে দেওয়া হয়।

সন্দেশখালি ইস্যুতে মমতাকে আক্রমণ স্মৃতির

নয়াদিল্লি, ১২ ফেব্রুয়ারি: সন্দেশখালির ঘটনা নিয়ে রাজ্যের শাসকদলে লাগাতার আক্রমণ করে চলেছেন রাজ্য বিজেপি নেতারা। রাজ্যপালের কাছেও গিয়েছেন শুভেন্দু অধিকারীরা। বিধানসভায়ও এই নিয়ে সরব হয়েছেন বিজেপি বিধায়করা। এবার সন্দেশখালি ইস্যুতে মমতা সরকারকে তুলে ধরা করলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী স্মৃতি ইরানি। সোমবার দিল্লিতে সাংবাদিক বৈঠকে তৃণমূলের বিরুদ্ধে একের পর এক বিক্ষোভ অভিযোগ তুললেন তিনি। কেন্দ্রীয় মন্ত্রীর ঘণ্টা নিয়ে রাজ্য সরকার কোনও পদক্ষেপ করছে না, তার কারণও জানালেন কেন্দ্রীয় কেন্দ্রীয় মহিলা ও শিশু কল্যাণ মন্ত্রী। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রশ্ন তুলেছেন, 'এই ব্যক্তির কারা? সন্দেশখালিতে মহিলাদের ধর্ষণের দায়িত্ব কারা ছিল? মুখ্যমন্ত্রীর কাছে বলতে হবে, কোথায় শেখ শাহজাহান। ইডি অফিসারদের ঘেরাও করা, ইট-পাথর ছুড়ে আহত করার সময় এই ব্যক্তির নাম শোনা গিয়েছিল। আপনি নিজের রাজনৈতিক স্বার্থে মহিলাদের সম্মান বেচে দিচ্ছেন। জবাব আনতে দিতেই হবে।'

'বিজেপি-সিপিএম-কংগ্রেসের জন্য আটকে নিয়োগ, এটা দুর্নীতি' বিরোধীদের আক্রমণ মুখ্যমন্ত্রী মমতার

নিজস্ব প্রতিবেদন: ফের নিয়োগ-জট নিয়ে বাম-বিজেপি ও কংগ্রেসকে তোপ দাগলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। বিরোধীদের জন্যই শিক্ষক নিয়োগ আটকে রয়েছে বলে অভিযোগ স্বার্থের কথা বেশি ভাববে, আর তাই সরকার নিয়োগের প্রস্তুতি নিলেই মামলা ঠুকছে। মুখ্যমন্ত্রীর কথায়, 'বহু শূন্যপদ রয়েছে। কিন্তু নিয়োগ করতে পারছি না। এই বিজেপি-সিপিএম-কংগ্রেস নেতাদের জন্য নিয়োগ আটকে রয়েছে। চাকরি পেলে ওদের লোকসান।' বিরোধীদের বিরুদ্ধে পালটা 'দুর্নীতি' তোপ দেগে মমতার দাবি, 'এটা একটা বড় দুর্নীতি। যারা মানুষের কাজ আটকায়ে সেটা বড় দুর্নীতি। চাকরি আটকাতে নেই, এটা মনে রাখবেন।'

এবার রাজ্য বাজেটে ৫ লক্ষ সরকারি শূন্যপদে নিয়োগের প্রস্তাব রাখা হয়েছে। এছাড়াও ১ লক্ষ শিক্ষক পদ, পুলিশের ৩০ হাজার পদও ফাঁকা রয়েছে বলে সোমবার জানালেন মুখ্যমন্ত্রী। সেই সঙ্গত পদে নিয়োগ করতে চান রাজ্য। কিন্তু বিরোধীদের জন্য সরকারের সেই উদ্যোগ বাস্তবায়ন করতে পারছে না বলে দাবি তাঁর। মুখ্যমন্ত্রীর অভিযোগ, '৬০ হাজার পুলিশ, ১ লক্ষ শিক্ষক, বিভিন্ন দপ্তরে ৫ লক্ষ যুবক-যুবতীকে নেওয়া হবে। এই আমরা রেডি করছি, ওমনি (বিরোধীরা) মামলা ঠুকছে। আর হাসতে-হাসতে বলছে, দেখলে তো চাকরিটা হতে দিলাম না। যেন জমিদারি পেয়ে গিয়েছেন। ক্ষমতা থাকলে তোতে লড়ুন। গণতন্ত্রের লড়াইটা রাখায় যেনে করুন।'

রাজ্য সরকারের বিরুদ্ধে নিয়োগে দুর্নীতির অভিযোগে সরব হয় বিরোধীরা। এবার তাদেরই সেউ দুর্নীতি কাঁটা বিধানসভা মমতা। বলেন, 'সবকিছুতে দুর্নীতি করবেন না। এটা একটা বড় দুর্নীতি। যারা মানুষের কাজ আটকায়ে সেটা বড় দুর্নীতি।' রেলের নিয়োগে 'বেনিয়াম' নিয়ে সরব হয়ে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, 'যান, রেল দেখুন, কত দুর্নীতি হয়েছে! আমরা তো কখনও বলি না। যাই হোক, ছেলেমেয়েরা চাকরি তো পাচ্ছে। চাকরি আটকাতে নেই, এটা মনে রাখবেন।' পরিষেবে রাজ্যের প্রশাসনিক প্রধানের বার্তা, 'সিপিএম আর বিজেপি নেতাদের বন্ধন, বেকার যুবক-যুবতীদের ভবিষ্যৎ নষ্ট না করতে। এই চাকরিগুলো আটকাবেন না।' মমতার প্রশ্ন, 'চাকরিগুলো আটকাতে একটু মায়্যা লাগে না?'

একদিন আমার শহর

কলকাতা ১৩ ফেব্রুয়ারি ২০২৪ ২৯ মাঘ ১৪৩০ মঙ্গলবার

গ্রেপ্তার করা হবে না আশ্বাস দিলে হাজিরা দেবেন শাহজাহান

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: অশান্ত সন্দেখালি। পুড়ছে বাড়িঘর। ঘটনাস্থলে গিয়েছেন রাজাপালও। কিন্তু রাজাপালের আশ্বাস সত্ত্বেও অধরা সন্দেখালির 'বেতাজ বাদশা' তুণমূল নেতা শেখ শাহজাহান। আইনজীবীর সাহায্যে আদালতে তার বক্তব্য পৌঁছে গেলেও শাহজাহানের টিকিও ছুঁতে পারেনি পুলিশ।

এই পরিস্থিতিতে শেখ শাহজাহানের আইনজীবী মারফৎ আদালতে আগাম জামিনের আবেদন খারিজ হয়ে গেলে। শাহজাহানের আইনজীবীর আবেদন ছিল, গ্রেপ্তার করা হবে না বলে জানানো হোক। তাহলেই ইডির

আইনজীবী মারফৎ আদালতে আর্জি

হাজিরা দেবেন তুণমূল নেতা। বিরোধিতা করেন ইডির আইনজীবী। পুলিশের খাতায় ফেরার হয়েও আদালতে আগাম জামিনের আর্জি জানিয়েছেন শেখ শাহজাহান। এদিন ব্যাঙ্কশাল আদালতে ছিল জামিন মামলার শুনানি। সেখানেই শাহজাহানের আইনজীবী আগাম জামিনের আর্জি করেন। বলেন, '২ দিন সময় দেওয়া হোক। গ্রেপ্তার করা হবে না তা নিশ্চিত করা হোক। তাহলে হাজিরা দেবেন শেখ শাহজাহান। বিরোধিতা করেন ইডির



আইনজীবী। রক্ষকব্য প্রসঙ্গে তিনি সাফ জানান যে, তিনি কোনও দায় নেবেন না। ইডির আইনজীবী আদালতে বলেন, 'তজ্ঞাশিতে যাওয়া হয়েছিল। গ্রেপ্তারির প্রসঙ্গে কিছু বলা হয়নি। এখানে বিষয়টা ঠিকর ঘরে কে, আমি তো কলা খাইনি।' ইডির আইনজীবী সন্দেখালির ঘটনার কথা ফের তুলে ধরেন আদালতে। জানান, শাহজাহানের বাড়িতে অভিযানের দিন ইডিকে পাথর ছোড়া হয়েছিল। আক্রমণ করে ইডির বিরুদ্ধে পাল্টা অভিযোগ

দায়ের করা হয়েছিল। আদালতে আগাম জামিনের আর্জি নিয়েও উদ্ভাষকশ করেন আইনজীবী। এর পরই বিচারক শাহজাহানের আইনজীবীকে প্রশ্ন করেন, 'ওনার মক্কেল কেন ইডির তলাবে যাচ্ছেন না? জবাবে তিনি বলেন, 'তদন্তকারীদের ধারণা শাহজাহান সীমান্ত দিয়ে বিদেশে টাকা পাচার করেন। উনি প্রভাবশালী। মস্তুর ঘনিষ্ঠ। তথ্য নষ্টের আশঙ্কায় জামিনের বিরোধিতা করা হচ্ছে। তাই শাহজাহানের আশঙ্কা তাঁকে গ্রেপ্তার করা হতে পারে। তবে গ্রেপ্তার করা হবে না নিশ্চিত হলেই শাহজাহান প্রকাশ্যে আসবেন বলেই জানান আইনজীবী।



কুমোরটুলি থেকে স্কুলে পূজার জন্য নিয়ে যাওয়া হচ্ছে বিদ্যার দেবী সরস্বতীকে।

ছবি: অদিতি সাহা

বাকিবুরের আইনজীবীর আবেদনে টাকা নয়ছয়ের আশঙ্কা ইডির হিসেব দিলে তবেই চেকে সহায়ের অনুমতি

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: রেশন দুর্নীতি কাণ্ডে গ্রেপ্তার ব্যবসায়ী বাকিবুর রহমানের চালকল রয়েছে। এদিকে, বাকিবুর এই মুহূর্তে ব্যাঙ্ক ও ব্যবসা সংক্রান্ত নথিতে সহায়ের অনুমতি না পাওয়া চাল কলের কর্মীদের বেতন আটকে গিয়েছে বলে আদালতে জানান বাকিবুরের আইনজীবী। আবেদন করেন চালকল চালানোর জন্য ব্যাঙ্ক নথিপত্রে বাকিবুরকে সহায়ের অনুমতি দেওয়া হোক।

সোমবার এই আবেদনেরই বিরোধিতা করলেন ইডির আইনজীবী। রহিমাল বা চালকল চালু রাখতে চেক এবং ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্ট সংক্রান্ত নথিতে স্বাক্ষরের অনুমতি দিলে টাকা নয়ছয় হতে পারে। আদালতে দাঁড়িয়ে এমএই আশঙ্কা প্রকাশ করল ইডির। কোন খাতে কত টাকা কলে লাগবে বলে, সে সংক্রান্ত নথি বাকিবুরের আইনজীবীকে জানাতে হবে বলেই

দাবি কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থার। গত ২ ফেব্রুয়ারির শুনানি বাকিবুর রহমানের আইনজীবী দাবি করেন, তার মক্কেল চেক এবং ব্যাঙ্কের নথিপত্রে সহায়ের অনুমতি পাচ্ছেন না বলে তাঁর রহিমালদের কর্মীদের বেতন দিতে সমস্যা হচ্ছে। যাতে তিনি ব্যাঙ্কের নথিপত্রে সহায়ের অনুমতি পান, সেই আবেদন করলেন। সোমবার গুই মামলার শুনানিতে বাকিবুরের আইনজীবী বলেন, 'এনপিজি রহিমালদের অন্তত ১ হাজার কর্মচারী রয়েছে। তাঁদের বেতন, পিএফ, ইএসআই দিতে হয়। রহিমাল চালানো হলেই কলকল চালানোর দায়িত্ব নেওয়া হয়। তাই প্যাঁচটি চেক আপাতত দেওয়া হয়েছে। এখন এগুলি না হলে রহিমাল বন্ধ হয় যাবে। ইডি প্রত্যেকক্ষেত্রে হিসাববই জানতে চাইছে। কিন্তু নির্দিষ্ট পরিমাণ বলা কষ্টকর। বাকিবুরের আইনজীবীর

দাবি শুনে বিচারক ইডির কাছে জানতে চান, 'কেন আপনার নির্দিষ্ট টাকার পরিমাণ জানতে চাইছেন?' ইডি তার পরিপ্রেক্ষিতে টাকা নয়ছয়ের আশঙ্কার কথা জানায়। কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থার দাবি, ইএমআই বা যাঁকে বা দেওয়া হবে, তার হিসাব দেওয়া হোক। এটা টাকার বিষয়। নইলে অন্য জায়গায় জানান। টাকা পাঠিয়ে অ্যাকাউন্ট ফাঁকা হয়ে যেতে পারে। যদিও পুঙ্খানুপুঙ্খ খরচখরচার হিসাব দিতে রাজি না হলেও মোটের উপর একটি হিসাব দিতে রাজি হন বাকিবুরের আইনজীবী।

সন্দেখালি-কাণ্ডের প্রতিবাদে মিছিল



নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: সন্দেখালি-কাণ্ডের প্রতিবাদে ব্যারাকপুর জেলার বিশ্ব হিন্দু পরিষদ ও হিন্দু জাগরণ মঞ্চ মিছিল করল সোমবার। এদিন বিকেলে ব্যারাকপুর স্টেশনের কাছ থেকে প্রতিবাদ মিছিল শুরু হয়ে টিটাগড় থানা পর্যন্ত যাওয়ার কথা থাকলেও পুলিশ চিড়িয়া মোড়ে তাঁদের আটকে দেয়। মিছিলে ছিলেন ব্যারাকপুর জেলার বিশ্ব হিন্দু পরিষদ

প্রবীণদের অভিজ্ঞতা, নবীনদের তারুণ্য নিয়েই প্রার্থী তালিকার ভাবনা বামেদের

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: রাজ্যের শাসকদল তুণমূলের অপের নবীন বনাম প্রবীণের দ্বন্দ্ব কিছুদিন আগেই বড় আকার ধারণ করেছিল। তবে আসন্ন লোকসভা নির্বাচনে নবীন-প্রবীণকে একসঙ্গে নিয়ে চলতে চায় বামেরা। কংগ্রেসের সঙ্গে জোট হবে ধরে নিয়েই লোকসভা নির্বাচনে দলের প্রার্থী তালিকা প্রস্তুত করার কাজ শুরু করেছে সিপিএম। প্রার্থী তালিকায় তারুণ্যকে অগ্রাধিকার দিলেও নবীন ও প্রবীণের মেলবন্ধন রেখেই এগোতে চায় আলিমুদ্দিন।

পার্টির সিনিয়র ও কটরপন্থী নেতাদের কথায়, লোকসভা ভোটে আসন সংখ্যা সীমিত। বিধানসভার মতো বেশি সংখ্যক আসন নেই। তাই অভিজ্ঞতাকে মাথায় রেখে প্রবীণদের বড় অংশকেও প্রার্থী তালিকায় রাখা উচিত। তরুণ প্রজন্ম থেকে অবশ্যই প্রার্থী হবে, তবে প্রবীণ বাদ যেতে পারে না। অভিজ্ঞতাকে কাজে লাগাতে নবীনদের সঙ্গে প্রবীণদেরও যেন মেলবন্ধন থাকে প্রার্থী তালিকায়। এমএনটিই মত পার্টির সিনিয়র নেতৃত্বের একাংশের। প্রসঙ্গত,



একুশের বিধানসভা নির্বাচনে যুব ও ছাত্র নেতৃত্বের অনেককেই প্রার্থী করেছিল সিপিএম। কিন্তু বিধানসভা ভোটে আসন সংখ্যা অনেক। ফলে তরুণ প্রজন্ম থেকে বেশিজনকে প্রার্থী করার সুযোগ থাকে। কিন্তু লোকসভা ভোটে মাত্র ৪২টি আসন। সুযোগও কম।



পার্টির একাংশের কথায়, ব্রিগেড সমাবেশ জমায়েত ভালো হয়েছে। তরুণ প্রজন্মের হাতে সমাবেশের রাশ ছেড়ে দিয়ে নতুন বার্তা দিতে পেরেছে আলিমুদ্দিন। সিপিএম মানে নয়স্বপ্নে পার্টি, সেই তরুণ পুরোপুরি মুখে দিতে চাইছে আলিমুদ্দিন। পার্টির বিভিন্ন কর্মসিটেও ছাত্র-যুবদের বেশি করে রাখা হচ্ছে। ২০১১ সালে যেসব মুখকে মানুষ প্রত্যাখ্যান করেছিল সেই সব মুখ আর সামনে রাখতে চায় না পার্টি। তাই সামনে নিয়ে আসা হয়েছে আভাস রায়চৌধুরী, মীনার্দী মুখোপাধ্যায়, সৃজন ভট্টাচার্য, দীপ্তি ধরদের। আর এই পুরো টিমের নেতৃত্বে রয়েছে প্রার্থী তালিকা থেকে যুগ্মস্বপ্নের লড়াই, সর্বক্ষেত্রেই ছাত্র-যুবদের সামনে রাখতে চাইছে সিপিএম নেতৃত্ব। পার্টির প্রবীণদেরও গুরুত্ব দিয়েই তৈরি হোক প্রার্থী তালিকা।

উদ্বোধন নতুন দমদম ব্রিজের, ভোগান্তি কমবে আম জনতার

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: দীর্ঘ প্রতীক্ষার পর অবশেষে চালু হল দমদম ব্রিজ। সুখামস্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় সোমবার এই দমদম ব্রিজের উদ্বোধন করলেন। যশোর রোড থেকে আর ঘুরে ঘুরে নয়, সরাসরি নাগেরবাজার মোড় থেকে গাড়ি চলে যাবে দমদম স্টেশনের দিকে।

ব্রিজ ভাঙার কাজ শুরু হওয়ার পর থেকেই এই রাস্তা দিয়ে যান সরাসরি দমদম স্টেশনের দিকে যেতে পারছিল না গাড়ি। বহুদিন পর ফের দমদম ব্রিজের উপর দিয়ে চলে

গাড়ি। দীর্ঘ প্রতীক্ষার পর অবশেষে সংস্কারের পর নবরূপে উদ্বোধন হল দমদম ব্রিজের। প্রায় ২৩ কোটি ৫৪ লাখ টাকা খরচ করে এই ব্রিজ তৈরি করেছে পূর্ব দপ্তর। সোমবার দমদম ব্রিজ উদ্বোধনের সময় উপস্থিত ছিলেন রাজ্যের দমকল মন্ত্রী সৃজিত বোস ও স্থানীয় তুণমূল সাংসদ সৌগত রায়।

প্রসঙ্গত, দমদম রোডের উপর এই ব্রিজটির স্থান্য একেবারেই খারাপ হয়ে গিয়েছিল। ফলে প্রাথমিকভাবে ২০২১ সালে এই ব্রিজের উপর দিয়ে ভারী গাড়ি চলাচল নিষিদ্ধ করে



দেওয়া হয়েছিল। তারও পরে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়, পুরনো ব্রিজটি ভেঙে নতুন করে ব্রিজ তৈরি করা হবে। ২০২৩ সালের এপ্রিলে নতুন করে ব্রিজ নির্মাণের কাজ শুরু হয়। তারপর থেকেই এককথায় ভোগান্তি বাড়ে আম জনতার। দমদম রোড কার্যত দু'ভাগে ভাগ হয়ে যায়। ব্রিজের এপার ও ব্রিজের ওপার। যারা আটয়ে চেপে যাওয়াত করতেন, তাঁদেরও সমস্যা বেড়ে গিয়েছিল। আটের রুট দু'ভাগ হয়ে গিয়েছিল ব্রিজ ভেঙে নতুন করে তৈরির কাজ শুরুর পর থেকে।

গঙ্গাভাঙনের গ্রাসে বাড়িঘর, পুনর্বাসনের আশ্বাস সাংসদের

নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর : ভাঙনের জেরে গারুলিয়া পুরসভার ৮ নম্বর ওয়ার্ডের কাঙালি যাট এলাকার বেশ কয়েকটি বাড়ি গঙ্গায় গর্ভে তলিয়ে গিয়েছে। যাদের ঘরবাড়ি কোনওক্রমে টিকে রয়েছে। তারাও আতঙ্কে দিন কাটাচ্ছেন। কাঙালি যাটের সেই অসহায় মানুষজনকে পুনর্বাসনের আশ্বাস দিলেন সাংসদ অর্জুন সিং।

সোমবার গারুলিয়ায় 'রহমা ফাউন্ডেশনের' তরফে সেবামূলক কর্মকাণ্ডে হাজির হয়ে সাংসদ অর্জুন সিং বলেন, 'পুরপ্রধান ও পূর্ব দপ্তরের সিআইসিকে বলেছি ওদের পুনর্বাসনের জন্য জমির খোঁজ করতে। সেই জমিতে অসহায় মানুষজনকে বসবাসের জন্য বাড়ি তৈরি করে দেওয়া হবে।' সাংসদ জানান, তাঁর সাংসদ তহবিলের অর্থে গারুলিয়া ভানবার লাইনে রাষ্ট্র স্ত্রাট গড়া হচ্ছে। রত্নেশ্বর শ্মশান যাটের কাছে মৃতদেহ সংরক্ষণের



জনা 'পিস হেভেন' গাড়ার কাজ চলছে। পুরসভা সমিহিত একটি স্কুলের উন্নয়নে অর্থ প্রদানের আশ্বাস দেন ব্যারাকপুরের সাংসদ। প্রসঙ্গত, এদিন রহমা ফাউন্ডেশনের পক্ষ থেকে দরিদ্র মানুষজনকে

শ্রীনিবের করার লক্ষ্যে সেলাই মেশিন ও মোটর ভ্যান দেওয়া হয়। এদিন হাজির ছিলেন গারুলিয়া পুরসভার সিআইসি গৌতম বসু, মহম্মদ মুর্তজা-সহ রহমা ফাউন্ডেশনের আধিকারিকরা।

প্রার্থী নয় প্রচার করবেন, হাসপাতাল থেকে বেরিয়ে জানালেন মিঠুন

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: বিজেপির হয়ে প্রচার করবেন। প্রয়োজনে ভিন রাজ্যেও যাবেন। প্রয়োজনে নির্বাচনে প্রার্থী হবেন না 'মহাশূন্য'। কলকাতার বেসরকারি হাসপাতালে অসুস্থ হয়ে উঠি ছিলেন অভিনেতা তথা বিজেপির রাজসভার সাংসদ মিঠুন চক্রবর্তী। সোমবার হাসপাতাল থেকে ছাড়া পেয়েই আসন্ন লোকসভা নির্বাচনে তিনি কী চাইছেন তা স্পষ্ট করে দিলেন।

লোকসভা ভোটে প্রার্থী করতে পারে বিজেপি। সে ক্ষেত্রে যাদবপুর কেন্দ্রে থাকে তাঁকে প্রার্থী করা হতে পারে। মিঠুন যদিও এই নিয়ে কখনও মুখ খোলেননি। শাস্ত্রী সিনোর গুটিংয়ের জন্য কলকাতায় ছিলেন মিঠুন চক্রবর্তী। শনিবার গুটিং-এ যাওয়ার সময় অসুস্থ হয়ে পড়ায় কলকাতার এক বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি করানো হয়েছিল মিঠুনকে। সোমবার সেখান ছাড়া হয়েছে তাঁকে। হাসপাতাল থেকে বেরিয়েই সাংবাদিকদের প্রশ্নের জবাবে মিঠুন বলেন, 'আমি যদি প্রার্থী হই, তা হলে ৪২টি আসনে কী হবে?' তবে আসন্ন লোকসভা নির্বাচনে তিনি যে পদ শিবিরের হয়ে জোরদার প্রচার চালানবেন তা স্পষ্ট করে দিয়েছেন। রবিবার মিঠুনকে হাসপাতালে দেখে বেরিয়ে রাজ্যের বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারী বলেছিলেন, 'এ বার ভোটে মিঠুনকে আমরা পুরোদস্তর প্রচারে ব্যবহার করব।' মিঠুনও বলেন, '১ তারিখ (মার্চ) থেকে লাগাতার প্রচার করব। বিজেপির হয়েই করব। আমি আর কোন পার্টি করি? আমাদের রাজ্যের বাইরে অন্য রাজ্যে যদি ডাকে সেখানেও যাব।'

সাইবার অপরাধ রুখতে 'দাগি'-দের তথ্য নিয়ে তৈরি হচ্ছে ডেটাবেস

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: প্রযুক্তিগত উন্নতির সঙ্গে বদল হয়েছে অপরাধের ধারাও। এখন আর ঘরে থোক টাকা-পয়সা সাধারণত রাখেন না সাধারণ মানুষ। বন্দের আবেহে ডিজিটাল ট্রানজাংশন বেড়েছে। তারই সঙ্গে পাল্লা দিয়ে বাড়ছে চুরিও। তবে সেটা অনাভাব্যে। নানা ফন্দি ফিকিরে অন লাইন প্রতারণার জালে ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্ট থেকে হাফিস হয়ে যাচ্ছে বড় অঙ্কের টাকা। বাড়ছে সাইবার অপরাধ। তাই সাইবার অপরাধীদের চিহ্নিত করতে তাদের রেকর্ড ইন্ডিয়ান সাইবার ক্রাইম কোঅর্ডিনেশন সেন্টারে নথিভুক্ত করে রাখা হচ্ছে। তাদের নাম, ছবি, আঙুলের ছাপ, ফোন নম্বর-সহ সব তথ্যের স্মার্ট মন্ত্রকের বিশেষ পোর্টালে পাঠিয়ে দিচ্ছে পুলিশ।

লালবাজার সূত্রে খবর, সাইবার অপরাধের ধরন একেক রকমের হয়। যেমন সাইবার হামলা। জঙ্গির মাঝে মাঝে এই হামলা চালিয়ে থাকে তথ্য চুরি করে। আবার ঘরে বসে আয় করা, অনলাইন পরিষেবা, বিনিয়োগের নামে প্রতারণা, এই ধরনের সাইবার অপরাধ ইদানীং খুব বেড়েছে। অন্যান্য অপরাধীদের মতো এইসব অপরাধীদেরও গ্রেপ্তারের পর তাদের তথ্য থানায় নথিভুক্ত করে রাখা হয়। এখন সেই

ক্রম বর্ধমান সাইবার ক্রাইমের মোকাবিলায় এবার বেলগাছিয়ায় ফরেনসিক সায়েন্স ল্যাবরেটরিতে চালু হচ্ছে সাইবার ফরেনসিক সেকশন। সাইবার সংক্রান্ত অপরাধের প্রামাণ্য তথ্যের জন্য পুলিশকে সাহায্য করতে এই বিভাগ চালু হবে বলে জানা গিয়েছে। দিন কয়েক আগে নবাবে মন্ত্রিসভার বৈঠকে এই সিদ্ধান্ত হয়েছে। মোট ন'জনকে নতুন এই বিভাগে নিয়োগ করা হবে। মোবাইল, ল্যাপটপ, কম্পিউটারের হার্ড ডিস্ক থেকে মুছে দেওয়া ছবি, তথ্য ইত্যাদি উদ্ধার করতে সাহায্য করবে এই নতুন বিভাগ। তাছাড়া 'গেইট' ভিডিও অ্যানালিসিস করে অপরাধী শনাক্ত করতে এই বিভাগ সহায়তা করবে। তবে যেহেতু এটা নতুন বিভাগ, তাই নয়া রিক্রুটমেন্ট রুলের জন্য আইন বিভাগের বিবেচনাধীন রয়েছে। সেখান থেকে ছাড়পত্র পেলেই এই বিভাগে পিএসসি-র মাধ্যমে নিয়োগ করা হবে।



তথ্যে সঙ্গে সঙ্গে পোর্টালেও আপলোড করে দেওয়া হচ্ছে। এতে অপরাধীদের চিহ্নিতকরণ করতে সুবিধা হবে। তার অপরাধের সমস্ত রেকর্ডও পাওয়া যাবে। ফলে ভবিষ্যতে গুই অভিযুক্ত কোনও অপরাধ করলে তদন্তকাজেও সুবিধা হবে। প্রযুক্তির অপব্যবহার করে নাগরিকদের ব্যাঙ্ক ব্যালান্স খালি করে দিচ্ছে প্রতারকরা, অনেকের জীবনের শেষ সম্বলটুকুও লুট করে নিচ্ছে তারা। সাইবার অপরাধীদের খপ্পরে পড়ে সর্বহারা হচ্ছে বহু মানুষ। শহরে এই ধরনের অভিযোগ দিনে চার থেকে পাঁচটি করে জমা হচ্ছে কলকাতা পুলিশের সাইবার সেলে। এই সাইবার অপরাধ দমন করা পুলিশ প্রশাসনের কাছে এখন একটা বড় চ্যালেঞ্জ। প্রযুক্তি ব্যবহার করে পুলিশও

অনেক মামলায় সাফল্য পাচ্ছে। ধরা পড়ছে অভিযুক্তরা। কিন্তু এই ধরনের অপরাধের ক্ষেত্রে অভিযুক্তরা সহজে জামিন পেয়ে যায়। জামিন পেয়ে আবার সেই একই কাজ করতে থাকে। এদিয়ে কলকাতা পুলিশের উচ্চপদস্থ এক কর্মী জানান, সাইবার অপরাধীদের কোনও সীমানা নেই। তারা বিশ্বের যে কোনও জায়গা থেকে নিজেদের কাজ চালিয়ে যেতে পারে। তাই অপরাধীদের চিহ্নিত করে তাদের ধরা কঠিন কাজ। তার উপর প্রতারণার মতো সাইবার অপরাধে জামিনযোগ্যে ধারণা মাশলা থাকে। তাই সহজে তারা জামিন পেয়ে যায়। জামিন পেয়ে আবার একই অপরাধ করতে থাকে। সেক্ষেত্রে এদের ডেটাবেস থাকলে তদন্তকাজ সহজ হবে। যেমন কোনও অভিযুক্ত ধরা পড়লে গুই পোর্টালে গিয়ে তাঁর নাম, ফোন নম্বর বা আধার নম্বর দিয়ে সার্চ করলে অভিযুক্তের বিরুদ্ধে আগে কোথায় কোথায় কত মামলা রয়েছে। কী ধরনের অপরাধ করেছে, তার সব তথ্য পাওয়া যাবে। যে হারে সাইবার অপরাধ বাড়ে তাতে জঙ্গি, মাফিয়াদের মতো এই ধরনের অপরাধীদেরও ডেটাবেস থাকা খুব জরুরি বলে মনে করছেন গোয়েন্দারা।

ভারত-বাংলাদেশ জলপথে বাণিজ্যিক বন্দর উদ্বোধন

নিজস্ব প্রতিবেদন, লালগোলা: আরও সুগম হল ভারত থেকে বাংলাদেশে জলপথ বাণিজ্য। সোমবার মুর্শিদাবাদ জেলার লালগোলা ব্রেকের ময়া এলাকায় পদ্মা নদীর ওপর উদ্বোধন হল ভারত-বাংলাদেশ জলপথে বাণিজ্যিক বন্দর।



কার্গো ভেসেল সরাসরি বাংলাদেশের মুর্শিদাবাদ দিয়ে সরাসরি বাণিজ্যের সুলতানগঞ্জের নদী বন্দরে পৌঁছে যাবে। জানা গিয়েছে, জাতীয় জলপথ নম্বর ৫ এবং ৬-এর মাধ্যমে সংযুক্ত হয়েছে ভারতের ময়া এবং বাংলাদেশের সুলতানগঞ্জ। মুর্শিদাবাদ জেলার বিত্তীর্ণ অংশের সঙ্গে বাংলাদেশের সীমান্ত ঠাকুরা নদীপথে বন্দর চালু হওয়ায় পশ্চিমবঙ্গ থেকে বিভিন্ন পণ্য নিয়ে

খাদ্যদ্রব্য, পাথর প্রভৃতি একাধিক পণ্য বাংলাদেশে পাঠানো হবে বলে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। বৈশিষ্ট্য পথে যোগাযোগ ব্যবস্থা চালু হলেও পণ্য পরিবহনে কড়াকড়ি নজরদারি চালানো হবে কেন্দ্র বাহিনী। জেলা পুলিশও সহযোগিতা করবে বলে আশ্বাস দিয়েছে।

সরস্বতী পুজোয় দুর্লভ বাসন্তী গাঁদা

নিজস্ব প্রতিবেদন: রাত পোহালেই সরস্বতী পুজো। বাংলার ঘরে ঘরে আরাধিতা হবেন বাসন্তী। আর সরস্বতী পুজার অনুষ্ঠান হিসেবে বাঙালির প্রিয় গাঁদা ফুল। উল্লেখ্য, শিউলি ফুলের গন্ধ যেমন দেবী দুর্গার আসনে বলে জানান দেয়, তেমনি গাঁদা ফুলের গন্ধও জানিয়ে দেয় সরস্বতীর কথা। এ রাজ্যে সাধারণত হলুদ, লালচে হলুদ আর বাসন্তী রঙের গাঁদা ফুলের চাষ হয়। আর এই গাঁদা ফুলের মধ্যে পুষ্পশ্রেণীদের প্রিয় বাসন্তী গাঁদা। কিন্তু এ বছর প্রকৃতির খামখেয়ালিপনায় গাঁদা বাসন্তী গাঁদার চাষিদের খারাপ ফল চাষিদের। শ্বেতশুভ্র সরস্বতীর গলায় বাসন্তী গাঁদার দেখা মিলবে কদাচিৎ।

বেহাল রাস্তা পুনর্নির্মাণের দাবিতে অবরোধ, ক্ষোভ হাজারো গ্রামবাসীর

নিজস্ব প্রতিবেদন, বাকুড়া: প্রায় ১০ কিলোমিটার রাস্তা দীর্ঘদিন ধরে বেহাল বলে দাবি। রাস্তাজুড়ে বড় বড় গর্তে পড়ে প্রায়শই দুর্ঘটনার শিকার হচ্ছেন চলাচলকারী যানবাহন থেকে শুরু করে স্থানীয় বাসিন্দারা। স্থানীয় গ্রাম পঞ্চায়েত থেকে শুরু করে প্রশাসনের বিভিন্ন স্তরে আবেদন জানিয়েও লাভ না হওয়ার অভিযোগে আজ এলাকার কয়েক হাজার মানুষ নাগরিক মঞ্চের ব্যানারে নেমে এলেন রাস্তায়। পথ অবরোধ করে বিক্ষোভে ফেটে পড়লেন তারা। অবরোধ তুলতে গিয়ে এলাকার মানুষের প্রবল বিক্ষোভের মুখে পড়তে হল পুলিশ ও প্রশাসনের অধিকারিকদেরও। ঘটনা বাঁকুড়ার খাতড়া ব্রেকের পাড়ায় মোড়ের। তাদের দাবি, রাজা সরকার ঘটা করে পথশ্রী প্রকল্পের উদ্বোধন করেছিল। রাস্তাঘাটের সর্বত্র চোখে পড়ছে পথশ্রী প্রকল্পের বড় বড় ব্যানার। যে ব্যানারে দাবি করা হচ্ছে রাজাজুড়ে ১২ হাজার কিমি রাস্তা নতুন করে পাঁকা করা না আবহুল্লাসও। এলাকার মানুষ সাইকেল বা বাইকে যাতায়াত করতে পারেনা। মোড় থেকে আড়কমা রাস্তার বেহাল অবস্থা থাকলেও, কিছু হচ্ছে না। বেহাল এই সড়ক নিয়ে সাধারণের ক্ষোভ ধীরে ধীরে জমতে জমতে আজ আড়ক পাড়ায় পাড়ায় মোড়। স্থানীয়দের দাবি, পাড়ায় মোড় থেকে আড়কমা পর্যন্ত প্রায় ১০ কিমি রাস্তার হাল এমনিই যে সেই রাস্তা দিয়ে যাতায়াত করাই দুঃসাধ্য। ওই রাস্তা দিয়ে সারা দিনে ১০ থেকে ১২টি যাত্রীবাহী বাস চলাচল করলেও কার্যত জীবনের ঝুঁকি নিয়ে যাতায়াত করছেন বাসযাত্রীরা। কোনও গাড়ি ওই রাস্তায় ভাড়া যেতে চাইছে না। চলাচল করতে পারছে না আবহুল্লাসও। এলাকার মানুষ সাইকেল বা বাইকে যাতায়াত করতে গিয়েও বারোবোরে দুর্ঘটনার কবলে পড়ছেন। রাস্তার এমনি বেহাল অবস্থা বদলের দাবিতে এলাকার মানুষ বারোবোরে দ্বারস্থ হয়েছে প্রশাসনের। কিন্তু অভিযোগ, যুগে যুগেই প্রশাসনের। গত কয়েকবছর ধরে এমনি দুর্ভোগের পর আজ নাগরিক মঞ্চের ব্যানারে এলাকার কমপক্ষে ২০ টি গ্রামের কয়েক হাজার মানুষ নেমে আসেন রাস্তায়। পাড়ায় মোড়ের কাছে খাতড়া থেকে সিমলাপাল যাওয়ার গুরুত্বপূর্ণ সড়ক অবরোধ করে বিক্ষোভে ফেটে পড়েন তারা। তাঁরা দাবি করেন, জেলাশাসককে ঘটনাস্থলে হাজির হয়ে রাস্তার হাল খতিয়ে দেখে ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। আশ্বাস দিয়ে অবরোধ তুলতে গেলে পুলিশ ও প্রশাসনিক অধিকারিকদের বিরুদ্ধে বিক্ষোভ দেখান এলাকার মানুষ। দীর্ঘদিন ধরে অবরোধের জেরে খাতড়া সিমলাপাল গুরুত্বপূর্ণ সড়ক যান চলাচল শুরু হয়। অবিলম্বে বেহাল ওই সড়কের হালবালন না হলে আগামী দিনে আরও বৃহত্তর আন্দোলনের ঝঁঝাঝঁঝি দিয়েছেন আন্দোলনকারীরা।

Table with financial data for Jayashree Construction Limited. Columns include Sr. No., Particulars, Financial Year 2022-23, Financial Year 2023-24, and Financial Year 2024-25. Rows cover revenue, expenses, and profit/loss.

Table with financial data for Aackniti Infrastructure Limited. Columns include Sr. No., Particulars, Financial Year 2022-23, Financial Year 2023-24, and Financial Year 2024-25. Rows cover revenue, expenses, and profit/loss.

Table with financial data for Manakshya Aluminium Limited. Columns include Sr. No., Particulars, Financial Year 2022-23, Financial Year 2023-24, and Financial Year 2024-25. Rows cover revenue, expenses, and profit/loss.

Table with financial data for Thirdwave Financial Intermediaries Limited. Columns include Particulars, 3 Months ended, Preceding 3 months, Corresponding 3 months, 6 Months ended, Preceding 6 months, and Previous year. Rows cover income, expenses, and profit/loss.

বিজ্ঞপ্তির জন্য যোগাযোগ করুন 9331059060-9831917971

Table with financial data for Grobea Tea. Columns include Sr. No., Particulars, Financial Year 2022-23, Financial Year 2023-24, and Financial Year 2024-25. Rows cover revenue, expenses, and profit/loss.

উপরোক্ত সেবি (লিসিং অবলিগেশনস অ্যান্ড ডিসক্রোজার রিকোয়ারমেন্টস) রেগুলেশন, ২০১৫-এর রেগুলেশন ৩০ অধীনে স্টক এক্সচেঞ্জে ফাইল করা ৩১ ডিসেম্বর, ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং নয় মাসের আর্থিক ফলাফলের বিশদ ফর্ম্যাটের সারাংশ। স্টক এক্সচেঞ্জের ওয়েবসাইট www.bseindia.com এবং কোম্পানির ওয়েবসাইটে www.grobea.com-এ ৩১ ডিসেম্বর, ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং নয় মাসের অনির্দিষ্ট আর্থিক ফলাফলের সম্পূর্ণ ফর্ম্যাট পাওয়া যাবে।

SOMA TEXTILES & INDUSTRIES LIMITED. Regd. Office: 2, Rec Cross Place, Kolkata-700 001, Tel: 033-22407400. Website: www.somatextiles.com

Table with financial data for Somatextiles & Industries Limited. Columns include Particulars, Quarter Ended, Nine Month Ended, and Year Ended. Rows cover income, expenses, and profit/loss.

ইউনাইটেড ক্রেডিট লিমিটেড

Table with financial data for United Credit Limited. Columns include Sr. No., Particulars, Financial Year 2022-23, Financial Year 2023-24, and Financial Year 2024-25. Rows cover revenue, expenses, and profit/loss.

ভ্যালেন্টাইন ডে

চাহিদার দৌড়ে যেন স্মার্ট গেম না হয়ে যায়

ড. রাজলক্ষ্মী বসু

আমরা মানুষেরা সত্যিই কি অপার্থিব হতে পারি? অ্যারিসটটলের থিওরি - মানুষ একটি সামাজিক জীব তত্ত্ব- র পুণর্মূল্যায়নের সময় এসেছে। এখন যারা স্মার্ট যুগে হেঁটে চলে বেড়াচ্ছে, বিশেষ করে স্মার্ট নতুন প্রজন্ম, তারা কতোটা সামাজিক জীব জানি না কিন্তু পুরোপুরি পার্থিব জীব। বিংশ শতকের শেষের দিকে জন বাউলবি থেকে মারি এইনসওয়ার্থ কিংবা জেনাল্ড ইউনিকোট এমন সব দিকপাল চিন্তকেরা কাগজ কলম মগজ খেঁটে মানুষের আবেগের অসংখ্য অঙ্ক কবেছেন। মানুষের সেস অফ সিকিউরিটি থেকেই হয়তো তারা পার্থিব জগতের প্রতি আকৃষ্ট। এমনটাই সবাই মেনে নেন। একটা পার্থিব জগত এই মানুষ নামক সামাজিক জীবটার মধ্যে আত্মবিশ্বাস সঞ্চার করে। তার আবেগী উৎকর্ষকে প্রতিহত করে। তাকে নিশ্চিত উদ্ভেজনাহীন সামাজিক ক্রিয়া কলাপে আবিস্ট করে। সেদিন সেই সব পশ্চিম দার্শনিকরা বলেছিলেন- কে বলেছে ম্যাটেরিয়ালিসটিক হওয়া মন্দ? আত্মবিশ্বাস পেতে গেলে অত্মকেন্দ্রীক হতেই হবে। জাগতিক বিষয় নির্ভর সুখ তখন মানুষের মূল বস্তু এবং লক্ষ্য হতে থাকল। আমি আমরা আপনি - হ্যাঁ এই কনজিউমারিজিমের দৌড়ে আমরা সবাইই জাগতিক দৌড়ে লিপ্ত। তাকে এখন আর দোষ বলা যায় না। বরং অভ্যাস। কিন্তু এক একটা সম্পর্ক যদি জাগতিক পরিমাপে ওঠা নামা করে। যদি প্রেমের দিনে- , অর্থাৎ নির্দিষ্ট চিহ্নিত দিনের গুরুত্বটাও নির্ভরশীল হয় জাগতিক উপহারের ওপর- তবে তো তার মতো অসুখ আর কিছুই হয় না। সেই অসুখের কথা তাবড় তাবড় মনস্তত্ত্ববিদরা একটা সময় পর্যন্ত দেখতে পাননি। ১৮৯০ তে যখন উইলিয়াম জেমস মানুষের মন নিয়ে নাড়াচাড়া করছেন যখন তিনি ' সেলফ' লাভকে স্বীকার করছেন- আন্দাজ করতেই পারেননি একদিন পৃথিবীর বুকে একটা মানুষের জেনারেশন তৈরি হবে যাদের সিংহভাগ মানুষ সম্পর্কের পরিমাপ করবে কেমন গিফট পাচ্ছে, কতো টাকা আছে, কতোটা জাগতিক বস্তু নির্ভর স্বাস্থ্য পাচ্ছে তাতে ভর করে। এই লিপ্সার যে কি করন পরিণতি হতে পারে তা হয়তো আজকে আমরা দেখতে পারছি না। মনস্তত্ত্ববিদ কাহিগনি কিম কিংবা মারসিকা জনসন একটি বস্তুকে নিয়ে মস্তিষ্কের মধ্যে ম্যাগনেটিক রেজনেস ইমাজিনের খুঁটি নাটি দেখিয়েছিলেন কিন্তু এটা বলতে পারেননি কেমন করে মানুষের সাথে মানুষের সম্পর্ক ওঠা নামা করবে কেবলমাত্রই দামী (টাকা) উপহারে ভর করে। যে যতো মূল্যবান ভেট দিতে পারবে সে ততো মূল্যবান মানুষ। শুনতে খুব অপ্রিয় লাগলেও আজকের মানুষের একটা বড় অংশ তাই। বিশেষ করে নতুন প্রজন্ম। বিশেষ করে মহিলারা। কনজিউমারিজিম খুঁজতে গিয়ে তারা উল্টোদিকের মানুষের সাথে একরকম গুরুত্ব তাৎপর্যের কেনাবেচা করে। পুরুষরাও একই দোষে দুষ্ট, তবে এ বিষয়ে তারা মহিলাদের চাইতে পিছিয়ে। ১৯৪৩ এ আরাহাম মাসলো পিরামিডাল হায়ারআর্টিক তত্ত্ব প্রস্তাব করেন। তিনিও বলেননি সব ওলোট পালট করে সবার ওপরে থাকবে মানুষের প্রতি মানুষের পার্থিব চাহিদার খিদে। রিলেশনশিপ ইউথ পিপল থেকে হয়ে গেছে ইউথ অবজেক্ট! এবং সেই বস্তুকে ভালোবাসার যদি কোনও বাইথ্রোডাক্ট হয় তার নাম- টিকে থাকা সম্পর্ক। কেন বলব না এতগুলো নেগেটিভ কথা? যেই না ফেব্রুয়ারি কড়া নাড়া শুরু হয়েছিল, এমন একটাও বিজ্ঞাপন দেখতে পেলাম কি? যা বলছে - ভালোবাসো। যা বলছে ভালো থাকো। আইসক্রিম পার্লার থেকে চলে রঙ, হীরের গয়না থেকে বালি টার, জামা জুতো থেকে ডিনার কুপন সবচেয়েই ১৪ ই ফেব্রুয়ারির জুগ। এবং সেই ছদ্মগে নাচছে তা খে তা খে করে। সেলফ লাভারদের এতো আনন্দ কারণ তারা উপহার পাাবে। পাাবে কিনা তা জানি না, আদায় করেই ছাড়বে। এই দোষের জন্যই এই নিবন্ধের অবতারণা। উপহার দেওয়া নেওয়ায় মধুর বাড়ে কিন্তু এই ছদ্মগের কবলে যেটা চলছে তার নাম - আদায় করা। যখনই আদায় করতে ব্যর্থ তখনই ক্রমশ ক্রমশ সম্পর্কটাও ব্যর্থ ঠেকে। ভ্যালেন্টাইন তখন সাদা কালো ক্যানভাস। এই জটিল রোগের থেকে পরিত্রাণ নিয়ে আমাদের সার্বিক চিন্তা ভাবনা খুব কম। পেতে খুশী হওয়ারা তলিয়ে ভাবে না - না পেয়েও কেমন করে সুখ সংলগ্ন



করা যায়। কুপন আছে, ১৪ই ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত যা জীবিত। অনেক ওলো শপিংমাল অফার দিচ্ছে তাও ১৪ই ফেব্রুয়ারির জন্য। ভালোবাসার দিন উদযাপনের হিড়িক দেখতে ভালোই লাগে কিন্তু যখন নিত্য নতুন অফারের গুঁতোয় ভালোবাসার জন্য পার্থিব বস্তুটাই ক্রমে ক্রমে অধিক প্রাসঙ্গিক গুরুত্বপূর্ণ হয় তখন তা ভালোবাসার দম বন্ধ করে দেয়। পার্থিব সম্পদ এখন অনেক সময়ই ভালোবাসা নামক বস্তুটিকে নিয়ন্ত্রণ করছে যার পরিণামে সবকিছুই থাকছে। পলাতক হচ্ছে কেবল ভালোবাসা। আবার একটা ভ্যালেন্টাইন ডে আসল, দিন উদযাপনের নেশা এখন অগণিত মানুষের বিশেষ করে নতুন প্রজন্মের। কিন্তু নতুন প্রজন্মের দিন কে দিন আগ্রহ বৃদ্ধি হচ্ছে উপহার পাওয়াতে, সম্পর্কের দেনা পাওনায় ক্রমশ ভোগবাদী মানসিকতা আত্মসী হচ্ছে। কেনাকাটা বাজারঘাট নিশ্চিত করে প্রেমের সম্পর্কে উন্নতি আনে কিন্তু যেটা আজ অধিকাংশ ক্ষেত্রে হচ্ছে তা হলো বিজ্ঞাপন ভিত্তিক চাহিদার দোলাচল। উল্টোদিকের পুরুষ সঙ্গীর ওপর চাহিদার পাহাড় নির্মাণ। চাহিদা না মিটলে সঙ্গী বদল। ম্যাটেরিয়ালিসটিক হয়ে যাচ্ছে অগণিত সম্পর্ক যা আসলে কোনো অর্থেই উন্নতির পথ দেখাতে পারছে না। টিন এজারার বিশেষ করে, অত্যন্ত বেশী জাগতিক এবং তাৎক্ষনিক আনন্দ পেতে চায়। তাই শপিংমাল নির্ভর যে আনন্দ তা তাদের অধিক মাত্রায় আকৃষ্ট করছে। জামা জুতো কসমেটিকস থেকে শুরু করে ইলেকট্রনিক সরঞ্জাম সবচেয়েই আকাশ ছোঁয়া চাহিদা তাদের। চাহিদা তৈরি হচ্ছে পরিবার থেকেই। তা সস্তাসারিত আধুনিক ধরন ঠিক বেন অ্যানড্রয়েড ফোনের মতোই রোজ আপডেট হচ্ছে। বই, গানের অ্যালবাম বা ইনোভেটিভ কোনো উপহারে অধিকাংশ প্রেমিকার মন পাওয়া যায়। প্রেমিকরাও তা চায় না। উপহার মানেই তা হচ্ছে আদ্যপ্রান্ত টাকার ওজন। উপহারের মূল্য বহু সময় সম্পর্কের মূল্য এবং স্থায়ীত্ব নির্ণয় করছে। খুব নির্মম সত্যি তাই সময় নষ্ট না করে চটপট বলে ফেললাম।

সুখ কি থেকে আসে? কখনও সখনও নিবন্ধ পড়ি, বা চোখে পড়ে, সুখ কখনও বস্তু নির্ভর হয় না। তা দেখার পরেই আমরা চটপট একটু কয়েকটা অ্যাপস খেঁটে দেখে নিই যদি

দাবি তো করাই যায়। কিন্তু এটাও কি ভেবে দেখেছি যারা শুধুই দামী উপহারের ভেলায় ভাসে তারা কেন এমন মানুষ হলো? সমাজের বেশীরাভাগ যুগল কেন হঠাত এইরকম ভাবে রূপান্তরিত হচ্ছে। উত্তর একটাই- ওটাই একমাত্র বিনোদন তাই। বিনোদনের জন্য আরো যা যা অসংখ্য উপকরণ ছিল- নিখাদ আড্ডা, পাড়ার মাঠ, লাইব্রেরিতে হানা দিয়ে কে কোন বইটা আগে আনতে পারে, বই বদল, দল করে বেড়াতে যাওয়া, গঠনমূলক তর্ক, লিটল ম্যাগাজিন এবং লেখা, লেখার জন্য ভাবা - কোনটা আছে? ইন্টেলেকচুয়াল বাঙালির কোনটা জীবিত? আমাদের এতোটাই অসহায় অবস্থা যেখানে বাড়িতে বাড়িতে পাঠ্যপুস্তকের পড়া শেষ হলো মানে বই এর সাথে সম্বন্ধ যুঁহুল। তারা তো তখন বস্তুনির্ভর হবেই। দাও আর দাও- ছাড়া আর তো কোনো চারিত্রিক বিকল্প তখন থাকে না। বাল্য বয়স থেকেই না চাইতেই পাওয়ার অভ্যাস কি আর বুড়ো বয়সে নিয়ন্ত্রিত হয়?

কিন্তু অফার থাকে তবে একটু কেনা যায়। সুখ তখন হুমড়ি খেয়ে পড়ে ছেড়ে দে মা বলে ওঠে। সুখ চিনতে গেলে যে টুকু সময় দিতে হয় তার জন্যও বোধহয় অগণিত যুগল, মানুষ রাজী নয়। পার্থিব হওয়া কি লজ্জার কিছু? অন্যায়া? আমরা কি উপেক্ষা করতে পারি পার্থিব হওয়ার থেকে? সব কটা উত্তরেই আমাদের মাথা নীচু করতে হবে। বলতে হবে - হ্যাঁ আমরা সবাই পার্থিব পরিধির নীচে অবস্থান করছি। নই ম্যাটেরিয়ালিসটিক বলে আদৌ কি কিছু এই দুনিয়াতে হয়। হয় না বোধহয়। বা যে পিরিয়ডালিসটির সন্ধান গুটিকয়েক মানুষ পান তা আবার হিসেবে আসেনা। তবে? অভিযোগ এটাই কেন ভালোবাসাকে নিয়ন্ত্রণ করবে, কান ধরে ওঠাবে বসাবে পার্থিব সম্পদ। কনজিউমারিজিমের জাঁতাকলে সব কিছু, তা বলে প্রেমটাও। প্রেম কি তবে কিনতে হচ্ছে। শপিংমাল, রেস্তোঁরা, নামি দামী সিনেমা হল, ক্যাফেরেটিয়া এরা সবাই যে আজ প্রেম বিক্রি করছে। এ যে কেবলমাত্রই টিন এজারদের জন্য প্রযোজ্য তা নয়, সারা বিশ্বের সব বয়সীদের জন্যই আজ সত্যি এবং বিবাহিত যুগলদের জন্যও অনেকটা বেশী সত্যি।

সারা বিশ্বের এ এক জ্বলন্ত জিঙ্গালা তবে কি অতিরিক্ত পার্থিব চাওয়া পাওয়া সম্পর্কের সূক্ষ্মতাকে ভোঁতা করে দিচ্ছে। বিশ্ব জুড়ে এ

নিয়ে অগণিত গবেষণা চলছে। ২০১৪ তে গবেষক দিতমার তাঁর তত্ত্বে জানাচ্ছেন- বস্তুবাদ যদি কেবলমাত্রই অর্থ পরিমাপে ব্যস্ত থাকে তখন তা কিছুতেই মানসিক সুখ দিতে পারে না। বস্তুবাদী আমরা সবাই কিন্তু একটা সম্পর্ক যদি বস্তুবাদী হয়ে তা অন্য এক বস্তুবাদের সাথে প্রতিনিয়ত তুলনার অঙ্ক কবে, তখন তা নেগেটিভ মেটেরিয়ালিজমের জন্ম দেয়। যার পরিণাম মানসিক টানা পোড়োনে এবং লোভ উন্নত সম্পর্ক তাতে দম বন্ধ হয়ে অকাল মৃত্যু বরণ করে। সমাজবিদ বেলক ১৯৮৪ তেই এই ম্যাটেরিয়ালিসটিক রিলেশন বিষয়ে মতামত স্পষ্ট করেছিলেন- Materialism is the importance a consumer attaches to worldly possessions and possessions assume a central place in a person's life and are believed to provide the greatest source of satisfaction and dissatisfaction — পার্থিব জগত হয়ে দাঁড়াল দিল্লির লাড্ডু। খেলেও বিপদ, না খেলেও নয়। কিন্তু একাধিক গবেষণা এই সিদ্ধান্তে একমত যে অতিরিক্ত ভোগবাদ সম্পর্কের মননের সুস্থিত নষ্ট করে। অ্যাডঅ্যাপটেশন লেবেল থিওরি- যে বা যারা পালন করছেন- অর্থাৎ পার্থিব জগতের মধ্যে থেকেও পার্থিব জগত নির্ভর সুখ কেনাবেচায় তারা সম্পর্কের সূচক

মাপেন না। যারা কোয়ালিটি টাইম, কোয়ালিটি উপহার, স্পর্শকাতর উপহার, এবং আর কি করলে একটা সম্পর্ক আরো একটু টেকসই হবে তা নিয়ে ভাবে, তারা এই দলে পড়েন। যার সংখ্যা নিশ্চিত করে অত্যন্ত কম। অধিকাংশ মানুষ সোস্যাল কমপারিজন থিওরি র রলে চড়ে বলে আমি সুখ পাচ্ছি না। আমার সম্পর্ক টিকছে না। যে রেলগাড়ি শুধুমাত্র হিসেব করে আমার কি আছে, আর ওর কি আছে। প্রতিটা বগি যেখানে চাই আর চাই তে ভরপুর। আমরাও চাই- তে যা জোর দেয়। সম্পর্ক অবনতির দিকে যায়। শেষ সহায়িকা ম্যাগাজিনের কাউন্সিলিং পড়া; কেমন করে সুখের সম্পর্ক গড়বেন। কিন্তু ভ্যালেন্টাইন ডে বা বিশেষ কোনো ডে আসলেই সহায়ক পাঠ মগজুচ্যুত হয়।

লিজেসি প্রেস - ২০২০ র ভ্যালেন্টাইন ডে তে এক প্রতিবেদন (অ্যালেক্স ডেভিস) প্রকাশ করে। যা এই দিনটিকে পার্থিব উপহার থেকে অ-ভারাক্রান্ত হতে বলে। দিন উদযাপনের সাথে তাতে প্রত্যাগিতায় নেমে উপহার কোনাে বোচার কোনো যুক্তি এবং অতর্কই নেই এমনটাই দাবি করে।

দাবি তো করাই যায়। কিন্তু এটাও কি ভেবে দেখেছি যারা শুধুই দামী উপহারের ভেলায় ভাসে তারা কেন এমন মানুষ হলো? সমাজের বেশীরাভাগ যুগল কেন হঠাত এইরকম ভাবে রূপান্তরিত হচ্ছে। উত্তর একটাই- ওটাই একমাত্র বিনোদন তাই। বিনোদনের জন্য আরো যা যা অসংখ্য উপকরণ ছিল- নিখাদ আড্ডা, পাড়ার মাঠ, লাইব্রেরিতে হানা দিয়ে কে কোন বইটা আগে আনতে পারে, বই বদল, দল করে বেড়াতে যাওয়া, গঠনমূলক তর্ক, লিটল ম্যাগাজিন এবং লেখা, লেখার জন্য ভাবা - কোনটা আছে? ইন্টেলেকচুয়াল বাঙালির কোনটা জীবিত? আমাদের এতোটাই অসহায় অবস্থা যেখানে বাড়িতে বাড়িতে পাঠ্যপুস্তকের পড়া শেষ হলো মানে বই এর সাথে সম্বন্ধ যুঁহুল। তারা তো তখন বস্তুনির্ভর হবেই। দাও আর দাও- ছাড়া আর তো কোনো চারিত্রিক বিকল্প তখন থাকে না। বাল্য বয়স থেকেই না চাইতেই পাওয়ার অভ্যাস কি আর বুড়ো বয়সে নিয়ন্ত্রিত হয়? বরং তা সুদে আসলে আরো বাড়ে। বিষয়টা ভ্যালেন্টাইন ডে নয়, এই দিনটা সামনে এলো তাই এই দিনটা একটা উদাহরণ মাত্র। বিষয়টা সোস্যাল অ্যানিম্যাল- আজকের জেনারেশনের বস্তুনির্ভর চরিত্র বিশ্লেষণ। এবং

এই বস্তুবাদী মনন কালচারাল ম্যাটেরিয়ালিজম নয়। সে ভুল যেন আমরা না করি। রেমন্ড উইলিয়াম যখন দ্য কান্ট্রি এন্ড দ্য সিটি (১৯৭৩) লিখছেন তখনও তিনি নগর , নগর জীবন এবং পুঁজিবাদের অন্তর্ভুক্তি সম্বন্ধে চিহ্নিত করেন। তারপরে যখন সৃষ্টি করলেন - দ্য ভলেনটিয়ারস (১৯৭৮) তাতেও একই সুর। মানুষের ওপর ভোগবাদ আক্রমণ করছে- ব্যাস ওই পর্যন্তই। কিন্তু এক এক আনুপাতিক সম্পর্কে একজন অন্য জনের ওপর অমুক্ত দাও বলে আক্রমণ করবে এবং ভোগবাদ সর্ব্বই হয়ে যাবে ভালোবাসার সম্পর্ক; তা সত্যিই ভাবা যায় নি। আজ থেকে এক দশক আগেও কি আমরা ভেবেছিলাম। আমরা ভাবতে পারতাম বয়স্কেন্ড 'টিক ঠাক' উপহার দিতে পারে না তাই সম্পর্ক টিকে না। রুচিগত কারণে সম্পর্ক না টেকার জন্য কতো উর্ভতি কবির কবিতা পড়েছি। কিন্তু চাহিদার উপহার সাগরে ডুব দিতে পারছে না বলে সম্পর্কের অবনতি - এও এক নতুন সংস্করণ। সমস্যার নতুন সংস্করণ। এখনও সবাই মুখ খুলে বলে না- পাছে কে কি ভাবে। কিন্তু বিষয়টা ওপেন সিফ্রেট। ভ্যালেন্টাইন ডে, এই ডে ওই ডে - আসতেই থাকবে। অথরেটেটিভ ওয়ান গড়া এবং ন্যাকামি করে দাও দাও করা - সহাবস্থান করতে পারে না। সম্পর্কে যত বেশী দাও দাও থাকবে তা আদতে ততো বেশী অখরিতি গ্যাগ তৈরি করবে।

উলি আলডারটন- চমৎকার লেখেন। - এডরিথিং আই নো অ্যাবাউট লাভ- একটা সময় সানডে টাইমস বেস্ট সেলার ছিল। এ ছিল তাঁর আত্মজীবনীমূলক রচনা। তিনিও বলছেন মহিলা ততক্ষণ যতক্ষণ উপহার পাওয়াটা- ' সার্ভেন্ট' মনে করছি। আত্মগরিমাবোধ যদি সোস্যাল অ্যানিম্যালের মধ্যে যথেষ্ট থাকে তবে সে উপহারী দিন এবং তাতে মজেই ফিকসনাল মুড তৈরির নেশায় বৃদ্ধি থাকবে না। উপহার পেতে আমাদের সবার ভালো লাগে। একটা মানুষের প্রতি যে টান ভালোলাগা দরদ ভালোবাসা থাকে তার একটা প্রমাণ আমরা সবাই দিতে চাই, পেতেও চাই। কিন্তু তা মাপতে চাইতে গেলেই যতো বিপদ। সম্পর্কগুলো তখন - 'ইমপোসটার সিনড্রোম' ধুকতে থাকে। যে সিনড্রোম মানে আত্মবিশ্বাসের হার। ভ্যালেন্টাইন ডে কেন তেমন সিনড্রোম বইবে। উপহার দেওয়ার কবলে সম্পর্ক যেন স্মার্ট গেম না হয়ে যায়!

শাকিব-যুগ কি শেষ? তিন সংস্করণে নতুন বাংলাদেশের অধিনায়ক নাজমুল

নিজস্ব প্রতিনিধি: তিন সংস্করণেই বাংলাদেশের নতুন অধিনায়ক হিসেবে নাজমুল হোসেনের নাম ঘোষণা করেছে বাংলাদেশ ক্রিকেট বোর্ড। নতুন প্রধান নির্বাচক হিসেবে দায়িত্ব পেয়েছেন সাবেক অধিনায়ক গাজী আশরাফ হোসেন।

আজ বাংলাদেশ ক্রিকেট বোর্ডের (বিসিবি) পরিচালনা পর্ষদের সভা শেষে বড় এই দুটি সিদ্ধান্তের কথা জানিয়েছেন বিসিবির সভাপতি নাজমুল হোসেন।

এত দিন শাকিব আল হাসান তিন সংস্করণেই বাংলাদেশের অধিনায়ক ছিলেন। গত অক্টোবরে ওয়ানডে বিশ্বকাপে যাওয়ার আগে এক টিভি সাক্ষাৎকারে তিনি জানিয়ে দিয়েছিলেন, বিশ্বকাপের পর আর

একদিনও অধিনায়ক থাকবেন না। তবে শুধু ওয়ানডে কথাকে বলেছিলেন, নাকি সব সংস্করণের; তা পরিষ্কার ছিল না। বিশ্বকাপে শাকিবের চোটের কারণে ভারত ও অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে দুটি ম্যাচে বাংলাদেশকে নেতৃত্ব দিয়েছিলেন নাজমুল হোসেন।

পরে শাকিবের অনুপস্থিতিতে দেশের মাটিতে নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে টেস্ট সিরিজও নাজমুল অধিনায়কত্ব করেন। অধিনায়ক ছিলেন এর পরপরই নিউজিল্যান্ড সফরেও। নাজমুলের নেতৃত্বে দেশের মাটিতে নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে বাংলাদেশ প্রথম টেস্ট জেতে। নিউজিল্যান্ড সফরে প্রথমবারের মতো নিউজিল্যান্ডকে



ওয়ানডেতে হারায় বাংলাদেশ, পরে জেতে একটি টি-টোয়েন্টিতেও।

নতুন অধিনায়কের সঙ্গে নতুন নির্বাচক কমিটিও পাচ্ছে বাংলাদেশ ক্রিকেট। আগের নির্বাচক কমিটি থেকে আবদুর রাজ্জাক অবশ্য আছেন নতুন কমিটিতেও। আগের কমিটি থেকে বাদ পড়েছেন মিনহাজুল আবেদীন ও হাবিবুল বাশার। মিনহাজুল আবেদীনের বদলে প্রধান নির্বাচক হিসেবে ঘোষণা করা হয়েছে বাংলাদেশের প্রথম ওয়ানডে অধিনায়ক গাজী আশরাফ হোসেনের নাম। কমিটির তৃতীয় সদস্য হিসেবে নতুন এসেছেন হামান সরকার, এতদিন যিনি জুনিয়র নির্বাচক কমিটির সদস্য ছিলেন।

hindware

home innovation limited

STATEMENT OF UNAUDITED CONSOLIDATED AND STANDALONE FINANCIAL RESULTS FOR THE QUARTER AND PERIOD ENDED 31 DECEMBER 2023

Sr. No.	Particulars	Three months period ended			Period ended 31 December 2023	Year ended 31 March 2023
		31 December 2023	30 September 2023	31 December 2022		
		Unaudited	Unaudited	Unaudited		
1 (a)	Total income from operations	703.60	708.46	723.23	2,054.33	2,907.90
1 (b)	Earnings before interest, tax, depreciation and amortization (EBITDA)	61.30	79.99	60.39	209.73	281.07
2	Net profit from ordinary activities before tax	6.43	25.26	13.27	48.44	102.99
3	Exceptional Item	-	-	-	-	-
4	Net profit from ordinary activities after tax	6.12	20.87	9.75	29.86	66.47
5	Net profit for the period after tax (after extraordinary items)	6.12	20.87	9.75	29.86	66.47
6	Share in profit/(loss) after tax of joint ventures/associates	(1.59)	(1.17)	(1.97)	(4.96)	(8.91)
7	Net profit after tax and share in profit/(loss) of joint ventures from continuing operations	4.53	19.70	7.78	24.90	57.56
8	Other comprehensive income/(expenditure)(net of tax)	(0.15)	(0.13)	0.14	(0.42)	(0.98)
9	Total comprehensive income	4.38	19.57	7.92	24.48	56.58
10	Equity share capital	14.46	14.46	14.46	14.46	14.46
11	Reserves (excluding revaluation reserve/business reconstruction reserve) as shown in the audited balance sheet of the previous year	-	-	-	-	561.28
12	Earning per share(before extraordinary items) (of ₹ 2/- each) (not annualized)					
	(a) Basic (₹)	0.63	2.72	1.08	3.44	7.96
	(b) Diluted (₹)	0.63	2.72	1.08	3.44	7.96
13	Earning per share(after extraordinary items) (of ₹ 2/- each) (not annualized)					
	(a) Basic (₹)	0.63	2.72	1.08	3.44	7.96
	(b) Diluted (₹)	0.63	2.72	1.08	3.44	7.96

KEY STANDALONE FINANCIAL INFORMATION

Sr. No.	Particulars	Three months period ended			Period ended 31 December 2023	Year ended 31 March 2023
		31 December 2023	30 September 2023	31 December 2022		
		Unaudited	Unaudited	Unaudited		
1	Total income from operations	120.53	106.08	140.23	374.93	600.52
2	Profit before tax	(15.66)	(15.17)	(4.76)	(12.74)	18.70
3	Profit after tax	(10.24)	(9.26)	(3.51)	(8.12)	10.61

Notes:

(1) The Audit Committee has reviewed these results and the Board of Directors have approved the above results and its release at their respective meetings held on 12 February 2024. The statutory auditors of the Company have also carried out the limited review of the above results.

(2) The above is an extract of the detailed format of financial results for the quarter and period ended 31 December 2023 filed with the Stock Exchanges under Regulation 33 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of the financial results for the quarter and period ended 31 December 2023 are available on the Stock Exchange websites (www.bseindia.com and www.nseindia.com) and on the Company's website "www.hindwarehomes.com".

Place: Gurugram

Date: 12 February 2024

Sandip Somany

Chairman and Non-Executive Director

Hindware Home Innovation Limited (Formerly known as Somany Home Innovation Limited)

Regd. Office: 2, Red Cross Place, Kolkata-700 001 | Tel: 033-22487407/5668

Website: www.hindwarehomes.com; www.hindware.com | Email: investors@shilgroup.com | CIN : L74999WB2017PLC222970



গিলান্ডার্স আরবুথনট অ্যান্ড কোম্পানি লিমিটেড

রেজিস্টার্ড অফিস: সি-৪, গিলান্ডার্স হাউস, নেতাজি সুভাষ রোড, কলকাতা-৭০০০০১

CIN : L51909WB1935PLC008194

ফোন: (০৩৩) ২২৩০-২৩৩১ (৬ লাইন), ফ্যাক্স: (০৩৩) ২২৩০-৪১৮৫, ই-মেইল: gillander@gillandersarbutnot.com ওয়েবসাইট: www.gillandersarbutnot.com

৩১ ডিসেম্বর, ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং নয় মাসের অনিরাঙ্কিত আর্থিক ফলাফলের সারাংশ

বিবরণ	স্ট্যান্ডআলোন						কনসোলিডেটেড					
	ত্রৈমাসিক সমাপ্ত		নয় মাস সমাপ্ত		বর্ষ সমাপ্ত		ত্রৈমাসিক সমাপ্ত		নয় মাস সমাপ্ত		বর্ষ সমাপ্ত	
	৩১-ডিসে-২৩	৩১-ডিসে-২২	৩১-ডিসে-২৩	৩১-ডিসে-২২	৩১-মার্চ-২৩	৩১-ডিসে-২৩	৩১-ডিসে-২২	৩১-ডিসে-২৩	৩১-ডিসে-২২	৩১-ডিসে-২৩	৩১-মার্চ-২৩	
১ কার্যাদি থেকে মোট আয়	৯,৪২০.৯৯	৯,৯১৯.৯২	২৭,২৪৯.৭৪	৩৫,০৪৪.২০	৪২,১৬০.০৪	১০,১৪২.৯৩	১০,৩৩৩.৮১	২৯,৪৫২.৯৯	৩৭,১৬১.২২	৪৪,৯০২.৯৯		
২ সময়কালের জন্য নিট লাভ/(ক্ষতি) (কর, ব্যতিক্রমী এবং/বা বিশেষ দফা পূর্ব)	(৩৪৭.৬১)	১৬২.৯৯	৬৭৫.০৭	৩,৩০৬.০৮	১,০৭৭.১০	(২,২৮৭.৮৯)	৪৮.৭৯	(২,৩৭১.৪৫)	১,৭৮২.২১	১৫৪.৬২		
৩ সময়কালের জন্য নিট লাভ/(ক্ষতি) কর পূর্ব (ব্যতিক্রমী এবং/বা বিশেষ দফা পরবর্তী)	(৩৪৭.৬১)	১৬২.৯৯	৬৭৫.০৭	৩,৩০৬.০৮	১,০৭৭.১০	(২,২৮৭.৮৯)	৪৮.৭৯	(২,৩৭১.৪৫)	১,৭৮২.২১	১৫৪.৬২		
৪ সময়কালের জন্য নিট লাভ/(ক্ষতি) কর পরবর্তী (ব্যতিক্রমী এবং/বা বিশেষ দফা পরবর্তী)	(২৯৪.৬৩)	১৮৭.৯৩	৬৪৯.৬৭	৪,০৮৭.০৭	২,০৯৯.৫৫	(২,২৩৪.৯১)	৭৩.৭৩	(২,৩৯৬.৮৫)	২,৫৬৪.৫০	১,৪৮২.২৫		
৫ সময়কালের [সময়কালের (কর পরবর্তী) লাভ/(ক্ষতি) এবং অন্যান্য ব্যাপক আয় (কর পরবর্তী)-এর অন্তর্গত]-এর জন্য মোট ব্যাপক আয়	(৩০২.১৩)	১৮৪.৫১	৬০২.৩৮	৪,০০১.৪৭	১,৮৪৯.২৭	(২,৯৫৯.৮৯)	৮৩.১৪	(৩,২৫৭.৪৩)	১,৮৯৭.০২	৬৯৪.১৬		
৬ চুক্তির সেওয়া ইকুইটি শেয়ার মূল্য (ফেস ভ্যালু ১০/- টাকা প্রতিটি)	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩	২,১৩৪.২৩		
৭ রিজার্ভ বিগত গণনাবারের ব্যালেন্সসিট দর্শিত (পুনর্মূল্যায়ন ব্যতীত রিজার্ভ)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-		
৮ শেয়ার প্রতি আয় (প্রতিটি ১০/- টাকার) মৌলিক এবং মিশ্রিত (ব্যতিক্রমী নয়)	(১.৩৮)	০.৮৮	৩.০৪	১৯.১৫	৯.৫৬	(১০.৪৭)	০.৩৫	(১১.২৩)	১২.০১	৬.৯৫		

দ্রষ্টব্য

- উপরে উল্লিখিত সেবি (লিস্টিং ও বিনিয়োগের) স্ট্যান্ডার্ডস অ্যান্ড প্রক্টিসেস ২০১৫-এর রেগুলেশন ৩৩ অধীনে স্টক এক্সচেঞ্জে দাখিল করা অনিরাঙ্কিত আর্থিক ফলাফলের বিস্তারিত ফরম্যাটের নির্ধারিত সীমারেখা। সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং নয় মাসের আর্থিক ফলাফলের সম্পূর্ণ ফরম্যাট স্টক এক্সচেঞ্জের ওয়েবসাইটে www.nseindia.com এবং www.bseindia.com এবং কোম্পানির ওয়েবসাইটে www.gillandersarbutnot.com -এও পাওয়া যাবে।
- পূর্ববর্তী বছর/সময়ের সংখ্যাগুলিকে প্রয়োজনমতো পুনর্নির্ভর/পুনর্নির্ভর করা হয়েছে।

পূর্বদেখা অনুসারে

গিলান্ডার্স আরবুথনট অ্যান্ড কোম্পানি লিমিটেড -এর পক্ষে

মহেশ সোধানি

(ম্যানেজিং ডিরেক্টর)

DIN: 02100322

স্থান: কলকাতা

তারিখ: ১২ ফেব্রুয়ারি, ২০২৪

PODDAR PROJECTS LIMITED						
CIN: L51909WB1963PLC025750						
18 RABINDRA SARANI PODDAR COURT 9TH FLOOR KOLKATA-700001						
PHONE NO: 033-2250352/147 EMAIL: investors@poddarprojects.com						
STATEMENT OF UNAUDITED FINANCIAL RESULT FOR THE QUARTER & NINE MONTHS R ENDED 31ST DECEMBER 2023						
Particulars	Quarter ended			Nine Months Ended		
	31.12.2023	30.09.2023	31.12.2022	31.12.2023	31.12.2022	31.03.2023
	Unaudited	Unaudited	Unaudited	Unaudited	Unaudited	Audited
Total Income from Continuing Operations	1,523.41	1,337.80	1,497.62	4,644.55	4,180.84	5,949.52
Profit (+)/Loss(-) from Operations before Exceptional items and Tax	156.73	297.36	159.08	835.06	437.76	789.23
Profit (+)/Loss(-) from Operations before tax from continuing operations	156.73	297.36	159.08	835.06	437.76	789.23
Profit (+)/Loss(-) for the period from continuing operations	118.64	261.19	(112.49)	665.56	274.67	595.69
Total Comprehensive income						11.86
Paid Up Equity Share Capital (Face Value of Rs 10/-)	297.35	297.35	297.35	297.35	297.35	297.35
Other Equity						16,319.83
Earning Per Share of Rs 10/- each (not annualised) from continuing and discontinuing operations						
Basic (Rs)	3.99	8.78	(3.78)	22.38	9.24	20.03
Diluted(Rs)	3.99	8.78	(3.78)	22.38	9.24	20.03

Notes : 1. The above audited financial results have been approved by Board of Directors at their meeting held on 12th February 2024 after being reviewed by Audit Committee.

2. The above is an extract of the detailed format of the Un-audited Financial results filed with the Stock Exchange under Regulation 33 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of the results is also available on the company's website www.poddarprojects.com

3. The results have been prepared in accordance with the Indian Accounting Standard (Ind AS) prescribed under Companies (Indian Accounting Standard) Rules, 2015 and relevant Amendment Rules issued thereunder.

4. Previous period figure have been re-grouped/re-classified, wherever necessary to conform to current period's classification.

By the order of the Board of Director

For Poddar Projects Ltd

Sd/-

ARUN KUMAR PODDAR

(Chairman)

DIN : 01598304

Place : Kolkata

Date : 12th February, 2024



মানাকসিয়া
লিমিটেড

কর্পোরেট আইডেন্টিটি নম্বর L74950WB1984PLC038336

রেজিস্টার্ড অফিস : টার্নার মরিসন বিল্ডিং, ৬, লায়স রোড,

ম্যান্ডালয়ন ফ্লোর, উত্তর-পশ্চিম কোণে, কলকাতা-৭০০০০১

ই-মেইল: investor.relations@manaksia.com; ওয়েবসাইট: www.manaksia.com

দুরত্ব: +৯১-৩৩-২২৩১ ০০৫৫

৩১ ডিসেম্বর, ২০২৩ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক এবং নয় মাসের কনসোলিডেটেড অনিরাঙ্কিত আর্থিক ফলাফলের সারাংশ

বিবরণ	ত্রৈমাসিক সমাপ্ত			নয় মাস সমাপ্ত			ত্রৈমাসিক সমাপ্ত		
	৩১ ডিসেম্বর, ২০২৩		৩১ ডিসেম্বর, ২০২২	৩১ ডিসেম্বর, ২০২৩		৩১ ডিসেম্বর, ২০২২	৩১ ডিসেম্বর, ২০২৩		৩১ ডিসেম্বর, ২০২২
	₹	₹	₹	₹	₹	₹	₹	₹	₹
কার্যাদি থেকে মোট আয়	১,৫২,৩৫.৫৭	৫৮,৬৯১.০৩	২৮,৯৪০.৯১	১,৫২,৩৫.৫৭	৫৮,৬৯১.০৩	২৮,৯৪০.৯১			
মোট রাজস্ব	১,৭,২০২.৬২	৬,৫২৫.২১	৩,৩১৮.৫০	১,৭,২০২.৬২	৬,৫২৫.২১	৩,৩১৮.৫০			
সুদ, কর, অবচয় এবং ঘাত-শোষণ পূর্ব লাভ/(ক্ষতি) (ইবিআইটিডিএ)	৪,০৯৬.৯১	১২,৪৭৩.৮২	৫,০৮৩.২০	৪,০৯৬.৯১	১২,৪৭৩.৮২	৫,০৮৩.২০			
নিট লাভ/(ক্ষতি) কর পূর্ব (পিবিটি) (কর, ব্যতিক্রমী দফা এবং/বা অতিরিক্ত দফা পূর্ব)	৩,৪৫৯.৮৬	১০,৭২৭.২৯	৪,০৫৩.৫২	৩,৪৫৯.৮৬	১০,৭২৭.২৯	৪,০৫৩.৫২			
ব্যতিক্রমী দফা	৯৩৩.৫৮	১,৫৯২.০৮	-	৯৩৩.৫৮	১,৫৯২.০৮	-			
নিট লাভ/(ক্ষতি) কর পূর্ব (পিবিটি) (কর, ব্যতিক্রমী দফা এবং/বা অতিরিক্ত দফা পরবর্তী)	২,৫২৬.২৮	৯,১৩৫.২১	৪,০৫৩.৫২	২,৫২৬.২৮	৯,১৩৫.২১	৪,০৫৩.৫২			
কর ব্যয়	৭৮১.২২	২,৭৭৭.৮৮	৮৬৯.৮৪	৭৮১.২২	২,৭৭৭.৮৮	৮৬৯.৮৪			
নিট লাভ/(ক্ষতি) কর পরবর্তী (পিএটি) (ব্যতিক্রমী দফা এবং/বা অতিরিক্ত দফা পরবর্তী)	১,৭৪৫.০৬	৬,৩৫৭.৩৩	৩,১৮৩.৬৮	১,৭৪৫.০৬	৬,৩৫৭.৩৩	৩,১৮৩.৬৮			
মোট ব্যাপক আয়									
[সময়কালের (কর পরবর্তী) লাভ/(ক্ষতি) এবং অন্যান্য ব্যাপক আয়ের অন্তর্গত]	(৭,১৬০.৪০)	(৩৯,৩৮৬.৫৪)	৯৮৪.৮০	(৭,১৬০.৪০)	(৩৯,৩৮৬.৫৪)	৯৮৪.৮০			
ইকুইটি শেয়ার মূল্য	১,৩১০.৬৮	১,৩১০.৬৮	১,৩১০.৬৮	১,৩১০.৬৮	১,৩১০.৬৮	১,৩১০.৬৮			
অন্যান্য ইকুইটি (পুনর্মূল্যায়ন সংরক্ষণ ব্যতীত)									
সংশ্লিষ্ট আর্থিক বছরের শেষে নিরাঙ্কিত ব্যালান্স সীটে দেখানো হয়েছে	-	-	-	-	-	-			
শেয়ার প্রতি আয় (₹ ২/- প্রতিটি) (ব্যতিক্রমী নয়) :									
(ক) মৌলিক (₹)	২.৪৯	৯.৩৬	৪.৭৪	২.৪৯	৯.৩৬	৪.৭৪			
(খ) মিশ্রিত (₹)									

